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Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΟΠΟΚΠ 

 

Παναγιώτα Βασιλοπούλου Πρόεδρος 

Κυριακή Ρομποτή  Γενικός Γραμματέας 

Κωνσταντίνος Κερασίδης  Α΄ Αντιπρόεδρος 

Παναγιώτης Παλιούρας Β΄ Αντιπρόεδρος 

Μαρία Κοσμίδου Ταμίας 

Θεόδωρος Τερζής Οργανωτικός Γραμματέας 

Θωμάς Μπατσίλας Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας 

Αργυρώ Μέντζου Αναπληρωτής Ταμίας 

Γεώργιος Ρεντίφης Έφορος 

Χρυσοβαλάντω - Χάιδω Ησύχου Μέλος 

Παναγιώτης Πατεράκης Μέλος 

Αθανάσιος Νικόπουλος Μέλος 

Αναστασία Κατσαρού Μέλος 

Ξανθή Κόρκα Μέλος 

Αναστάσιος Πετρίδης Μέλος 
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Ο ΠΟΛΙΤΙΚΟΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΣ, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΚΑΙ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΠΟΚΠ 

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΕΤΙΑΣ 2022 - 2024 

 

Α΄ Ενότητα 

Το ημερολόγιο των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, των δημόσιων παρεμβάσεων, 

συναντήσεων, πρωτοβουλιών, αγωνιστικών και απεργιακών κινητοποιήσεων. 

 

Β΄ Ενότητα 

Οι νομικοί αγώνες της ΠΟΠΟΚΠ 

 

Γ΄ Ενότητα 

Οικονομικός Απολογισμός - Προϋπολογισμός Εσόδων Εξόδων 
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Α΄ ΕΝΟΤΗΤΑ 

 

Το ημερολόγιο των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, των δημόσιων παρεμβάσεων, 

συναντήσεων, πρωτοβουλιών, αγωνιστικών και απεργιακών κινητοποιήσεων. 
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ΔΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΠΠΟΟΠΠΟΟΚΚΠΠ 

 

ΑΑΠΟΦΑΣΕΙΣ - ΔΔΡΑΣΕΙΣ - ΚΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

 

 

30/11/2022 

Ανακοίνωση για την άμεση απόσυρση του νομοσχεδίου-οδοστρωτήρα για την Υγεία και 

κάλεσμα συμμετοχής στην Πανελλαδική Στάση Εργασίας και τη συγκέντρωση διαμαρτυρίας της 

ΑΔΕΔΥ την 1/12/2024, με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο για τη δευτεροβάθμια περίθαλψη. 

 Αποκλειστικά δημόσια δωρεάν υγεία, υψηλών παροχών σε όλους. 

 Άμεση ενίσχυση του ΕΣΥ (προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, μονιμοποίηση 

συμβασιούχων, ΜΕΘ, σύγχρονος και επαρκής εξοπλισμός, άνοιγμα των κλειστών νοσοκομείων 

και δημιουργία νέων). 

 Γενναία χρηματοδότηση της υγείας σε βάρος των εξοπλισμών, της ενίσχυσης της επιχειρηματικής 

ελίτ, της εξυπηρέτησης του παράνομου και ληστρικού χρέους. 

 Πρωτοβάθμια δωρεάν φροντίδα υγείας με κέντρα υγείας σε κάθε δημοτική ενότητα, με 24ωρη 

λειτουργία και πλήρως στελεχωμένα, για να παρέχουν υψηλής ποιότητας άμεση περίθαλψη και 

πρόληψη της υγείας του πληθυσμού. 

 Επίταξη του ιδιωτικού τομέα υγείας. 

 Δωρεάν φάρμακα, τεστ, εξετάσεις, οδοντιατρική περίθαλψη, φυσιοθεραπείες, γυαλιά, ακουστικά, 

ορθοπεδικά βοηθήματα, ιαματικά λουτρά, τοκετοί, εξωσωματικές για όλους. 

 Δωρεάν δημόσιες δομές για τη φροντίδα και νοσηλεία ηλικιωμένων με ανίατες ασθένειες, ενάντια 

στην ντροπή και την αισχροκέρδεια των ιδιωτικών γηροκομείων. 

 

9/12/2022 

Συγκρότηση σε σώμα του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΟΠΟΚΠ. 

Λήψη απόφασης για διεξαγωγή αρχαιρεσιών αποκλειστικά διά ζώσης στην Ομοσπονδία και 

στα πρωτοβάθμια σωματεία-μέλη της σε συνέχεια της με αριθμ. πρωτ. 383/13-12-2022 

απόφασης του Προεδρείου του 38ου Συνεδρίου της ΑΔΕΔΥ «Για τις αποκλειστικά διά 

ζώσης ψηφοφορίες στα πρωτοβάθμια σωματεία και τις Ομοσπονδίες μέλη της ΑΔΕΔΥ». 

https://adedy.gr/https-adedy-gr-apofasi-tou-38ou-synedriou-tis-adedy-o-neos-nomos-laskari-o-

nomos-xatzidaki-tha-meinei-sta-xartia-13122022 

 

15/12/2022 

Συμμετοχή στη στάση εργασίας της ΑΔΕΔΥ στις 15/12/2022, από τις 11:30 π.μ. έως τη λήξη του 

ωραρίου, για τη στήριξη της 24ωρης απεργίας των ΔΟΕ, ΟΛΜΕ, ΟΙΕΛΕ, και κάλεσμα για 

δυναμικό και αγωνιστικό «παρών» την ίδια ημέρα στο συλλαλητήριο στα Προπύλαια, με 

αιτήματα τη στήριξη της Δημόσιας Εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών. 

 

16/12/2022 

Οικονομική στήριξη του Κυριακάτικου Σχολείου Μεταναστών με αγορά ημερολογίων έτους 

2023 και διάθεσή τους στους πρωτοβάθμιους συλλόγους-μέλη. 

 

18/12/2022 

Στήριξη του φιλανθρωπικού αγώνα «Περάμεια 2022» που διεξήχθη τη Δευτέρα 19/12/2022 στο 

γήπεδο Περάματος με την Εθνική Ελλάδος Νεφροπαθών & Μεταμοσχευμένων, έπειτα από 

https://adedy.gr/https-adedy-gr-apofasi-tou-38ou-synedriou-tis-adedy-o-neos-nomos-laskari-o-nomos-xatzidaki-tha-meinei-sta-xartia-13122022
https://adedy.gr/https-adedy-gr-apofasi-tou-38ou-synedriou-tis-adedy-o-neos-nomos-laskari-o-nomos-xatzidaki-tha-meinei-sta-xartia-13122022
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πρόταση που υποβλήθηκε από τον αμισθί Αντιδήμαρχο Περάματος και μέλος του Δ.Σ. της 

Ομοσπονδίας Θεόδωρο Τερζή. Σκοπός του αγώνα ήταν η μεταφορά των νεφροπαθών και 

μεταμοσχευμένων αθλητών για τη συμμετοχή τους στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα στο Περθ της 

Αυστραλίας. 

Ανακοίνωση-κάλεσμα στο πλαίσιο της στήριξης της ευγενούς ιδέας της δωρεάς οργάνων και της 

μεταμόσχευσης: α) για προσφορά συμβολικού ποσού στήριξης της Αθλητικής Ομοσπονδίας 

Νεφροπαθών και Μεταμοσχευμένων και β) για παρουσία μελών του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας στον 

φιλανθρωπικό αγώνα συνδιοργάνωσης του Δήμου Περάματος (Τμήμα Αθλητισμού), του 

Συνδέσμου Βετεράνων Ποδοσφαιριστών Περάματος, της Ένωσης Βετεράνων Ποδοσφαιριστών 

Πειραιά, του αθλητικού συλλόγου ράγκμπι «Τίγρεις» Περάματος και του Φιλαθλητικού 

Συλλόγου Δικηγόρων Πειραιά. 

 

27/1/2023 

Ανακοίνωση στήριξης των 32.000 οφειλετών του τ. Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας χωρίς 

υπαγωγή σε ρύθμιση λόγω της ολιγωρίας της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εργασίας & της 

Διοίκησης της Δ.ΥΠ.Α., με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Να βρεθεί άμεσα λύση στο πλαίσιο της ουσιαστικής διαφύλαξης της κρατικής στεγαστικής 

προστασίας. 

 Να δοθεί εκ νέου παράταση της περιόδου υπαγωγής στη ρύθμιση της Υ.Α. 5224/3173/Β/26.01.18 

για την ένταξη του συνόλου των δικαιούχων και την παράκαμψη όλων των γραμματειακής φύσης 

εμποδίων. 

 Να μη βεβαιωθούν οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των δανειοληπτών στην Εφορία για να μην 

κινδυνέψουν από ενδεχόμενους πλειστηριασμούς λόγω και των επιπλέον συμβάσεων στις οποίες 

έχουν προβεί με τράπεζες για τα δανειοδοτηθέντα ακίνητα και να τροποποιηθεί η σχετική Υ.Α. 

που υποχρεώνει τη Δ.ΥΠ.Α. να αποστέλλει τις άνω των 6 μηνών ληξιπρόθεσμες οφειλές στην 

Εφορία. 

 

30/1/2023 

Πανελλαδική Προειδοποιητική Στάση Εργασίας για τα μέλη του ΠΑΝΣΥΠΟ-τ.ΟΕΕ-ΟΕΚ στις 

3/2/2023, από τις 12 μ. έως τη λήξη του ωραρίου, με παράσταση διαμαρτυρίας στο κτήριο της 

Κεντρικής Υπηρεσίας της Δ.ΥΠ.Α., κόντρα στον εμπαιγμό της Διοίκησης Δ.ΥΠ.Α. και της 

κυβέρνησης για τους διενεργούμενους ελέγχους από τους εργαζόμενους με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Άμεση ενίσχυση όλων των υπηρεσιών της Δ.ΥΠ.Α. με μόνιμο προσωπικό όλων των απαιτούμενων 

ειδικοτήτων. 

 Κατάργηση της φορολογίας των διενεργούμενων ελέγχων, αύξηση του μηνιαίου επιτρεπόμενου 

πλήθους τους και της ημερήσιας αποδιδόμενης αποζημίωσης στους υπαλλήλους-ελεγκτές. 

 Γενναία αναπροσαρμογή όλων των μισθολογικών κλιμακίων για όλο το Δημόσιο, με ιδιαίτερη 

πρόνοια για την αντιμετώπιση της κατάφωρης αδικίας των εργαζομένων της Κατηγορίας 

Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης. 

 Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για να καλυφθούν τα χιλιάδες οργανικά κενά που υπάρχουν σε 

όλο το Δημόσιο, ιδιαίτερα στους τομείς της Υγείας, της Παιδείας, της Κοινωνικής Ασφάλισης & 

Πρόνοιας, των κοινωνικών υπηρεσιών κ.ά. 

 Επαναφορά του 13ου και του 14ου μισθού - Ξεπάγωμα της διετίας 2016-2017. 

 Αύξηση και επέκταση του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας - Καμία περικοπή 

του. 

 Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους, με πλήρη εργασιακά δικαιώματα. 

* Η στάση εργασίας προκηρύχθηκε με το ίδιο διεκδικητικό πλαίσιο από την Ομοσπονδία Υπαλλήλων ΟΑΕΔ 

και την Ομοσπονδία Εκπαιδευτικών Λειτουργών ΟΑΕΔ. 
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13/2/2023 

Με αφορμή τον καταστροφικό σεισμό της 6ης Φεβρουαρίου στην Τουρκία και τη Συρία, η 

ΠΟΠΟΚΠ, μαζί με τα πρωτοβάθμια σωματεία-μέλη της, ΠΑΝΣΥΕΡ ΕΟΠΥΥ, ΠΣΕ ΟΓΑ & 

ΠΑΝΣΥΠΟ-τ.ΟΕΕ-τ.ΟΕΚ, οργάνωσε αλληλέγγυα δράση για ανθρωπιστική βοήθεια διαθέτοντας 

το ποσό των 2.000€ για την αγορά ειδών προσωπικής υγιεινής & βασικών τροφίμων που ανέλαβε 

να μεταφέρει στις σεισμόπληκτες περιοχές η αυτοδιαχειριζόμενη δομή «Ο Άλλος Άνθρωπος 

Κοινωνική Κουζίνα Δωρεάν Φαγητό για Όλους». 

Η αλληλεγγύη και η δράση των συνδικάτων, καθώς και του λαού, αποτέλεσε πάντα και 

αποτελεί τη μεγαλύτερη ασπίδα προστασίας των θυμάτων των καταστροφών. 

 

14/2/2023 

Στήριξη της 24ωρης απεργίας των ΟΛΜΕ και ΔΟΕ στις 15/2/2023 ενάντια στην ατομική 

αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και κάλεσμα των συνδικαλιστικών στελεχών της Ομοσπονδίας 

να δώσουν το δυναμικό «παρών» στα συλλαλητήρια και τις διαμαρτυρίες σε όλη τη χώρα στο 

πλευρό των αγωνιζόμενων εκπαιδευτικών, με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Την υπεράσπιση της δημόσιας και δωρεάν εκπαίδευσης, τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών, 

την παιδαγωγική ελευθερία και τη δημοκρατία στο σχολείο. 

 Τη γενναία χρηματοδότηση της Παιδείας. 

 Τη μείωση του πλήθους των μαθητών στην τάξη. 

 Τα εργασιακά δικαιώματα και τη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων που τίθενται σε ομηρία. 

 Τη μονιμοποίηση των αναπληρωτών και την κάλυψη όλων των κενών θέσεων στην Εκπαίδευση. 

 Αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις που να ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες μας. 

 Την κατάργηση του αντεργατικού-αντισυνδικαλιστικού νόμου Χατζηδάκη. 

ΟΧΙ στα κατηγοριοποιημένα σχολεία-«μαγαζιά» 

 ΟΧΙ στο σχολείο της ημιμάθειας και της παπαγαλίας 

Καθολική, δημόσια και δωρεάν Παιδεία 

 

15/2/2023 

Στήριξη και αλληλεγγύη στον καλλιτεχνικό κόσμο για τα δίκαια αιτήματα και τις διεκδικήσεις 

του. Καταγγελία της κυβέρνησης για την κατάφωρη αδικία εις βάρος του καλλιτεχνικού κόσμου, 

αδικία που ταυτόχρονα αποτελεί επίσημη δήλωση απαξίωσης της σημασίας του Πολιτισμού στη 

ζωή μας, με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Απόσυρση του ΠΔ 85/2022 και αναβάθμιση όλων των καλλιτεχνών στη βαθμίδα Τ.Ε. 

 Επαναφορά και αύξηση του πλήθους των καλλιτεχνικών μαθημάτων και ειδικοτήτων στην 

Πρωτοβάθμια & Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. 

 Ίδρυση Δημόσιου και Δωρεάν Πανεπιστημίου Παραστατικών Τεχνών - Ενίσχυση και διεύρυνση 

των ήδη υπαρχόντων πανεπιστημιακών τμημάτων καλλιτεχνικής εκπαίδευσης. 

 Υπογραφή αξιοπρεπών συλλογικών συμβάσεων, που να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες. 

 Αύξηση του Προϋπολογισμού για τον σύγχρονο Πολιτισμό. 

 

20/2/2023 

Στήριξη της πανελλαδικής πανυγειονομικής κινητοποίησης της ΠΟΕΔΗΝ στις 22/2/2023 και 

συμμετοχή στην πορεία προς τα Υπουργεία Οικονομικών και Υγείας (Πλατεία Μαβίλη, 8:30 

π.μ.), με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Ενίσχυση του δημόσιου και δωρεάν συστήματος Υγείας. 

 Ισχυρή δημόσια Υγεία. 

 Αυξήσεις μισθών. 
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 Ένταξη στα ΒΑΕ. 

 Μονιμοποίηση συμβασιούχων. 

 Ενιαίος κλάδος νοσηλευτικού προσωπικού. 

 Έξω οι εργολάβοι από τα νοσοκομεία - όχι στις απολύσεις ΣΟΧ. 

 

1-2/3/2023 

Συμμετοχή και τοποθέτηση της ΠΟΠΟΚΠ στη διημερίδα της Θεσσαλονίκης το διάστημα 1-

2/3/2023 για τις «Συλλογικές Συμβάσεις στο Δημόσιο». Η διημερίδα ολοκληρώθηκε την 

1/3/2023 λόγω του δυστυχήματος στα Τέμπη. 

 

2/3/2023 

Το Δ.Σ. της ΠΟΠΟΚΠ με ανακοίνωσή του εξέφρασε τη θλίψη του για την ανείπωτη τραγωδία 

στα Τέμπη και δήλωσε την αμέριστη συμπαράστασή του στις οικογένειες των θυμάτων καθώς 

και ευχές για ταχεία ανάρρωση στους τραυματίες. 

«Στεκόμαστε στο πλευρό των οικογενειών των συνανθρώπων μας που έχασαν άδικα τη ζωή τους ή 

τραυματίστηκαν και δεσμευόμαστε να μην αφήσουμε αναπάντητο το έγκλημα. Η οδύνη του λαού για 

τις εγκληματικές συνέπειες της πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων να μετατραπεί σε αγώνα για την 

ανατροπή του σάπιου συστήματος». 

Οι ιδιωτικοποιήσεις των δημόσιων φορέων και 

η επί δύο δεκαετίες εγκληματική πολιτική των κυβερνήσεων σκοτώνουν 

 

3/3/2023 

Προκήρυξη 24ωρης Πανελλαδικής Απεργίας για τα μέλη της Ομοσπονδίας που υπηρετούν στον 

ΕΦΚΑ στις 7/3/2023, κόντρα στην ιδιωτικοποίηση και το ξεπούλημα της Δημόσιας Κοινωνικής 

Ασφάλισης, στη μείωση μισθών και συντάξεων, στην είσοδο ιδιωτών, golden boys και μάνατζερ 

στον Φορέα, στην περιστολή των εργασιακών και συνδικαλιστικών δικαιωμάτων, με 

διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Δημόσιο, Καθολικό, Αναδιανεμητικό και Αλληλέγγυο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης και 

Πρόνοιας, που θα εγγυάται την αξιοπρεπή διαβίωση όλων. 

 Ολοκληρωμένο σύστημα αυτοματοποιημένης απονομής όλων των συντάξεων (κύριων, 

επικουρικών και εφάπαξ), μακριά από την επικοινωνιακή αντιμετώπιση του ζητήματος και τον 

εμπαιγμό των ασφαλισμένων με τις αποσπασματικές και εμβαλωματικές πρακτικές που έχουν 

ακολουθήσει όλες οι πολιτικές ηγεσίες μέχρι σήμερα. 

 Ενιαίους Κανονισμούς Ασφάλισης και Παροχών, που θα ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες 

ασφαλισμένων, συνταξιούχων και επιδοματούχων. 

 Καμιά εκχώρηση αρμοδιοτήτων του ΕΦΚΑ σε ιδιώτες (έκδοση συντάξεων, τηλεφωνική 

εξυπηρέτηση, καθαριότητα, φύλαξη), που οδηγεί στη σαλαμοποίηση των υπηρεσιών του και στο 

ξεπούλημά τους - Έξω οι ιδιώτες, τα golden boys και οι μάνατζερ από τον Φορέα. 

 Μαζικούς διορισμούς μόνιμου προσωπικού στον ΕΦΚΑ, πλήρων εργασιακών δικαιωμάτων, και 

αναδιανομή του ήδη υπάρχοντος στελεχιακού δυναμικού βάσει των πραγματικών αναγκών των 

υπηρεσιών. 

 Αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις που θα ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες - Επαναφορά 13ου 

και 14ου μισθού. 

 Κατάργηση της διάταξης περί πλεονάζοντος προσωπικού. 

 Κατάργηση του «νόμου Χατζηδάκη», που εισάγει ιδιώτες σε θέσεις Διευθυντών και Γενικών 

Διευθυντών. 
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 Διαχείριση της ακίνητης περιουσίας του ΕΦΚΑ από τον ίδιο τον Φορέα, με τη συμμετοχή 

ασφαλισμένων και συνταξιούχων, και όχι «αξιοποίηση» με ιδιωτικο-οικονομικά κριτήρια από μία 

Α.Ε. 

 Εκσυγχρονισμό της υλικοτεχνικής υποδομής σε όλες τις υπηρεσίες του – Άμεση κάλυψη όλων των 

ελλείψεων και διευθέτηση όλων των προβλημάτων καθημερινής λειτουργίας (καθαριότητα, 

ασφάλεια, ωράριο εξυπηρέτησης κοινού). 

 Δημιουργία ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος και διαλειτουργουσών εφαρμογών. 

 Άμεση κατάργηση εξαίρεσης των υπαλλήλων του ΕΦΚΑ από το Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας 

καθώς και κάθε άλλης διάταξης και διαδικασίας που θα εμπεδώνει μια αντισυνταγματική 

πραγματικότητα διαχωρισμού των εργαζομένων του από τους υπόλοιπους εργαζόμενους σε άλλες 

υπηρεσίες του δημόσιου τομέα. 

 Συνεχή και διαρκή επιμόρφωση στα αντικείμενα του Φορέα. 

 Εκκίνηση της διαδικασίας των κρίσεων με διασφάλιση της ορθής και αξιοκρατικής εφαρμογής 

του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου. 

 Πλήρη κατάργηση της υποχρέωσης διενέργειας rapid tests με ίδιο κόστος από οποιαδήποτε 

κατηγορία υπαλλήλων. 

 Πλήρη επιστροφή σε όλους τους υπαλλήλους του συνολικού ποσού που παράνομα και 

αντισυνταγματικά έχουν υποχρεωθεί να καταβάλλουν με δική τους δαπάνη για διενέργεια 

διαγνωστικών ελέγχων (rapid tests για COVID-19), με κατάφωρη παραβίαση της αρχής της 

ισονομίας και της ίσης μεταχείρισης. 

 Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών και αντεργατικών νόμων. 

 

5/3/2023 

Επιστολή προς την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων στον ΕΦΚΑ (ΠΟΣΕ 

ΕΦΚΑ) για τη μη από κοινού προκήρυξη της απεργιακής κινητοποίησης για τους εργαζόμενους 

στον ΕΦΚΑ στις 7/3/2023. 

 

7/3/2023 

Συμμετοχή και κάλεσμα στην 24ωρη Πανελλαδική Πανδημοσιοϋπαλληλική Απεργία της 

ΑΔΕΔΥ στις 8/3/2023 και σε δυναμικό «παρών» στην απεργιακή συγκέντρωση για την 

Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας (ημέρα διεκδίκησης ενάντια στην έμφυλη καταπίεση κάθε 

μορφής) και για το έγκλημα στα Τέμπη (Πλ. Κλαυθμώνος, 12:30 μ.μ.). 
* Μας είπαν ότι δεν υπάρχουν «κοινωνικά αγαθά» και δικαιώματα, δεν υπάρχουν σύγχρονες 

εργατικές ανάγκες παρά μόνο «ατομική ευθύνη» για να αποκτήσεις ό,τι έχεις ανάγκη στην Παιδεία, 

την Υγεία, την Κοινωνική Ασφάλιση, τον Πολιτισμό… 

Και μας «πρόσφεραν» απλόχερα φτώχεια, κι ανεργία και, φευ, θάνατο... 

 

7/3/2023 

Δελτίο Τύπου της ΠΟΠΟΚΠ για την προκλητική επίθεση των funds στις εργατικές κατοικίες του 

ΟΕΚ, όπου καταγγέλλονται η Διοίκηση της Δ.ΥΠ.Α. για την εγκληματική αδιαφορία της 

απέναντι στους παράνομους πλειστηριασμούς εργατικών κατοικιών και οι εκάστοτε κυβερνώντες 

που δεν υλοποίησαν κανένα στεγαστικό πρόγραμμα παρά τις εισφορές που επί έτη 

εισπράττονταν, με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς άμεσα να προστατέψουν τους οικιστές των εργατικών κατοικιών από 

τα funds-κοράκια. 

 Ολοκληρωμένα στεγαστικά προγράμματα, νέες κατασκευές εργατικών κατοικιών και ενίσχυση 

των ενοικιαστών. 
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10/3/2023 

Κάλεσμα συμμετοχής στο νέο συλλαλητήριο που προκήρυξε η ΑΔΕΔΥ για την Κυριακή 

12/3/2023 (Σύνταγμα, 12 μ.) ενάντια στη δολοφονική πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων και του 

κέρδους (έγκλημα στα Τέμπη). 

ΑΝΑΤΡΕΠΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

ΜΕ ΑΓΩΝΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ 

 

15/3/2023 

Κάλεσμα για συμμετοχή στην 24ωρη Γενική Πανεργατική Απεργία ΑΔΕΔΥ - ΓΣΕΕ στις 

16/3/2023 και για αγωνιστικό «παρών» στις συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα για να μη 

συγκαλυφθεί το έγκλημα των Τεμπών  (Πλ. Κλαυθμώνος, 11 π.μ.), με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Άμεσα και σε βάθος απόδοση ευθυνών για την τραγωδία των Τεμπών. 

 Σύγχρονες, ασφαλείς και φθηνές συγκοινωνιακές μεταφορές. 

 Μέτρα αυστηρού ελέγχου των κανόνων ασφαλείας. 

 Άμεση επαναλειτουργία με αποκατάσταση της σιδηροδρομικής υποδομής και λήψη μέτρων για 

την ασφαλή αναδρομολόγηση των αρτηριακών και εμπορικών αμαξοστοιχιών. 

 Ολοκλήρωση των έργων του εκσυγχρονισμού συστήματος τηλεδιοίκησης και δευτεροβάθμιου 

ελέγχου. 

 Αυστηρή τήρηση της νομοθεσίας για την Υγεία και την Ασφάλεια στις μεταφορές. 

 Άμεση εφαρμογή ευρωπαϊκών προτύπων ασφαλείας. 

ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ 

 

18/3/2023 

Ανακοίνωση για την άμεση απόσυρση του νομοσχεδίου για την προώθηση των Δ.Ε.Υ.Α. και της 

εμπορευματοποίησης του νερού και κάλεσμα για συμμετοχή στα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα 

στις 20/3/2023 για να αντισταθούμε στην προώθηση της επιχειρηματικής δράσης στο νερό κατά 

τα πρότυπα της ενέργειας, των σιδηροδρόμων κ.ά., με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Άμεση απόσυρση του νομοσχεδίου για τη νέα ΡΑΑΕΥ. 

 Έξω οι ιδιωτικές εταιρείες από τον κύκλο του νερού. 

 Δημόσιο, φτηνό, με επάρκεια, ελεγμένο και ποιοτικό νερό για όλους. 

 Ενίσχυση των Δ.Ε.Υ.Α. με άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και οικονομικά. 

 Καμιά αύξηση στην τιμή του νερού, άμεση και δραστική μείωση όλων των τιμολογίων, ιδιαίτερα 

για τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. 

 Καμιά διακοπή νερού για χρέη σε εργατικές και λαϊκές οικογένειες. 

 

19/3/2023 

Ανακοίνωση-καταγγελία για την έκνομη και τιμωρητική τοποθέτηση της παθολόγου και 

Επιμελήτριας Β΄ Αργυρής Ερωτοκρίτου από το ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός» στην Πολυκλινική 

Αθηνών, ενέργεια που συνιστά συνδικαλιστική δίωξη στο πρόσωπό της. Μία εκ των πολλών 

συνδικαλιστών και εργαζομένων που έχουν απειληθεί και εκδιωχθεί τα τελευταία χρόνια από την 

κυβέρνηση και τις διοικήσεις της, σε μια προσπάθεια να σιγήσει η φωνή των μαχόμενων 

εργαζομένων. Επίσης απόφαση για συμμετοχή στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο ΓΝΑ στις 

22/3/2023. 

Διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Άμεση επανατοποθέτηση της Αργυρής Ερωτοκρίτου στις παθολογικές κλινικές του ΓΝΑ «Ο 

Ευαγγελισμός», όπου προσλήφθηκε. 

 Άμεση ακύρωση της έκνομης, απαράδεκτης και αυταρχικής ενέργειας. 
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27/3/2023 

Προκήρυξη απεργίας-αποχής από όλες τις διαδικασίες και όλα τα στάδια που προβλέπονται από 

την αντιδραστική «αξιολόγηση» του ν.4940/2022 (σε υλοποίηση σχεδιασμών που εκπονήθηκαν 

από την ΑΔΕΔΥ), με έναρξη την αξιολογική περίοδο του έτους 2023, και διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Να καταργηθεί ο νόμος Βορίδη - Όχι στη στοχοποίηση και ενοχοποίηση των εργαζομένων στο 

Δημόσιο. 

 Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους, με πλήρη εργασιακά δικαιώματα - Μονιμοποίηση των 

συμβασιούχων – Επαρκή στελέχωση των δημόσιων υπηρεσιών με τον αναγκαίο αριθμό μόνιμων 

υπαλλήλων που θα διασφαλίζουν τη δυνατότητά τους να επιτελούν την αποστολή τους, την 

εξυπηρέτηση των αναγκών των πολιτών και του δημοσίου συμφέροντος. 

 Μισθοί και συντάξεις που να ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες μας – Επαναφορά 13ου & 14ου 

μισθού – Αύξηση και επέκταση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας – Πλήρη μισθολογική και 

βαθμολογική αναγνώριση όλης της προϋπηρεσίας εκτός δημόσιου τομέα – Αναγνώριση της 

διετίας 2016-2017, χορήγηση κλιμακίου ανά διετία στους ΥΕ και ΔΕ. 

 Μείωση του χρόνου εργασίας. 

 Χρηματοδότηση των δημόσιων υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση των αναγκών της κοινωνικής 

πλειοψηφίας και όχι των καπιταλιστικών κερδών. 

 Μέτρα στήριξης του εισοδήματος και αντιμετώπισης της ακρίβειας. 

 Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών και αντεργατικών νόμων. 

 

30/3/2023 

Δελτίο Τύπου κατά της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας και της Διοίκησης του 

ΕΟΠΥΥ για τον αποκλεισμό των κοινωνικών εταίρων και των εργαζομένων του από την 

εκπροσώπηση στο συρρικνωμένο και νέας σύνθεσης Διοικητικό Συμβούλιό του, συνέχεια του 

σχεδίου συρρίκνωσης των περιφερειακών δομών, της αφαίρεσης αρμοδιοτήτων, της εκχώρησης 

του σε πραγματικό χρόνο ελέγχου των παρεχόμενων υπηρεσιών σε ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες, 

της κατάργησης του ελεγκτικού μηχανισμού στους παρόχους (ΥΠΕΔΥΦΚΑ), των διοικητικών 

αυθαιρεσιών και των «καρατομήσεων» στελεχών του - αποφάσεων πλήρως ενταγμένων στο 

«ευέλικτο, επιτελικό κράτος» και στους σχεδιασμούς της κυβέρνησης για την ιδιωτικοποίηση της 

Υγείας και το ξεπούλημα της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης. 

Διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, πλήρων εργασιακών δικαιωμάτων, όλων των ειδικοτήτων. 

 Άμεση εξασφάλιση σταθερής και επαρκούς χρηματοδότησής του. 

 Άμεση διεύρυνση και τροποποίηση της σύνθεσης του Δ.Σ. του Οργανισμού με συμμετοχή 

κοινωνικών φορέων και εκπροσώπου εργαζομένων. 

 Διαμόρφωση πλαισίου ουσιαστικού ελέγχου και αξιολόγησης των συμβεβλημένων παρόχων από 

το εξειδικευμένο προσωπικό του για τη βελτίωση της περίθαλψης των πολιτών και την 

εξοικονόμηση πόρων. 

 Αναβάθμιση των παροχών μέσω του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας και ουσιαστική 

παρέμβαση του Οργανισμού στη βελτίωση των συνθηκών περίθαλψης των πολιτών. 

 Απόσυρση των διατάξεων που προβλέπουν τη δυνατότητα ανάθεσης ελεγκτικού έργου σε 

ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες. 

 Άμεση κατάργηση όλων των διατάξεων αφαίρεσης κρίσιμων αρμοδιοτήτων από τον ΕΟΠΥΥ και 

μεταφοράς τους σε άλλους φορείς. 

 Ολοκλήρωση του Π.Δ. Οργανισμού ΕΟΠΥΥ με διατήρηση όλων των δομών του. 

 Μετατροπή του ΕΟΠΥΥ σε αυτόνομο Ταμείο Ασφάλισης Υγείας (Τ.Α.Υ.) με αυτοτελή είσπραξη 

των εσόδων του (όχι μέσω τρίτων) και την επανάκτηση των αρμοδιοτήτων του «παρόχου». 
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 Εκχώρηση στον ΕΟΠΥΥ όλων εκείνων των αρμοδιοτήτων προκειμένου να μετατραπεί σε 

δημόσιο φορέα δωρεάν προστασίας και παροχής υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για 

ολόκληρο τον πληθυσμό της χώρας. 

 

3/4/2023 

Συμμετοχή στη Διευκολυντική Στάση Εργασίας της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ στις 

3/4/2023 και παράσταση στη συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε την ίδια ημέρα στις 12:30 μ.μ. 

στα δικαστήρια της Ευελπίδων, με αφορμή την εκδίκαση της προσφυγής της κυβέρνησης και του 

Υπουργού Εσωτερικών κατά της απόφασης Ομοσπονδιών του Δημοσίου για κήρυξη απεργίας-

αποχής από την αξιολόγηση. 

 

3/4/2023 

Συμμετοχή στην κινητοποίηση-συγκέντρωση διαμαρτυρίας της ΠΟΕ ΠΦΥ (Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Εργαζομένων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στις 3/4/2023 (Υπουργείο Υγείας, 

13:00). 

 

7/4/2023 

Στήριξη της κινητοποίησης των εργαζομένων της Υπηρεσίας Ασύλου και Αρχής Προσφυγών του 

Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου στις 7/4/2023 στα δικαστήρια στην Ευελπίδων για την 

εκδίκαση της αγωγής των Υπουργών Μετανάστευσης & Ασύλου και Οικονομικών κατά της 

προκηρυγμένης απεργίας-αποχής από τη στοχοθεσία-«αξιολόγηση» από τον Σύλλογό τους. 

 

10/4/2023 

Συμμετοχή στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας της ΠΟΕ ΟΤΑ στις 10/4/2023, στα γραφεία της 

Ομοσπονδίας στην Πλατεία Καραϊσκάκη (Καρόλου 24, 10 π.μ.), και εν συνεχεία στην πορεία 

που ακολούθησε προς τα Γραφεία της Κ.Ε.Δ.Ε. και προς το Υπουργείο Εσωτερικών, με 

διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Άμεση κατάργηση της υποχρέωσης εξάντλησης κάθε ένδικου μέσου που αφορά σε διεκδικήσεις 

εργαζομένων. 

 Μονιμοποίηση των εργαζομένων - συμβασιούχων που καλύπτουν αποδεδειγμένα πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες και εργάζονται με επαναλαμβανόμενες συμβάσεις στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

 Ανάκληση κάθε πειθαρχικής δίωξης σε Δημοτικά Συμβούλια και Αιρετούς που αποφάσισαν τη μη 

άσκηση ένδικων μέσων κατά εργαζομένων. 

 Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο σύνολο των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 

10/4/2023    
Έπειτα από πρόσκληση των σωματείων Σύλλογος Εργαζομένων ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, ΣΥΒΧΨΑ, 

Σύλλογος Εργαζομένων στο Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Σύλλογος Εργαζομένων 

Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και ΠΕΝΕΝ, αποφασίστηκε η συμμετοχή σε εκδήλωση-

συζήτηση για τον αγώνα των εργατών στη Γαλλία εναντίον της ασφαλιστικής 

αντιμεταρρύθμισης Μακρόν και τις προοπτικές που μπορεί να έχει αυτός ο αγώνας, συζήτηση 

που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 10 Απριλίου 2023.  

 

28/4/2023    

Ανακοίνωση για τον εορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς 2023 και κάλεσμα για συμμετοχή 

στα απεργιακά συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα (Αθήνα: Προπύλαια, 11 π.μ., Θεσσαλονίκη: 

Καμάρα, 11 π.μ.), για ζωή και εργασία με αξιοπρέπεια και δικαιώματα και διεκδικητικό πλαίσιο: 
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 Καμιά περαιτέρω εμπλοκή-συμμετοχή της χώρας μας στον πόλεμο - Ακύρωση του τεράστιου 

προγράμματος εξοπλισμών. 

 Αύξηση των δαπανών και μαζικούς διορισμούς σε Υγεία, Παιδεία, Κοινωνική Ασφάλιση, Πρόνοια 

και δημόσιες κοινωνικές υπηρεσίες. 

 Δημόσιο, Καθολικό, Αναδιανεμητικό και Αλληλέγγυο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης και 

Πρόνοια που θα εγγυώνται την αξιοπρεπή διαβίωση όλων. 

 Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους, με πλήρη εργασιακά δικαιώματα - Νομοθετική 

απαγόρευση των απολύσεων - Κατάργηση των επισφαλών, προσωρινών και ελαστικών σχέσεων 

εργασίας - Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες 

στο Δημόσιο - Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις. 

 Πραγματικές αυξήσεις σε μισθούς, συντάξεις και επιδόματα που θα ανταποκρίνονται στις 

σύγχρονες ανάγκες εργαζομένων, συνταξιούχων και επιδοματούχων - Επαναφορά 13ου & 14ου 

μισθού. 

 Αυξήσεις των επιδομάτων ανεργίας - Πλήρη επαναφορά των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας. 

 Αύξηση και διεύρυνση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας – Καμία περικοπή 

του. 

 Ενιαία στεγαστική πολιτική - Αύξηση και διεύρυνση των επιδομάτων στέγασης. 

 Πραγματικές παρεμβάσεις προνοιακής πολιτικής στις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, κατά της 

φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού που γεννούν διαχρονικά οι πολιτικές των κυβερνήσεων. 

 Ενιαίους Κανονισμούς Ασφάλισης, Συντάξεων και Παροχών που θα ανταποκρίνονται στις 

σύγχρονες ανάγκες μας. 

 Όχι στον ανταγωνισμό και στην κατηγοριοποίηση των σχολείων (PISA, τράπεζα θεμάτων, ΕΒΕ). 

 Όχι στο νέο δημοσιονομικό πρόγραμμα και την επιτήρηση της Ε.Ε. - Διαγραφή του χρέους. 

 Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών και αντεργατικών νόμων. 

 Κατάργηση του χρηματιστηρίου ενέργειας και των ρητρών αναπροσαρμογής - Επιβολή πλαφόν 

στις τιμές ρεύματος, πετρελαίου και φυσικού αερίου. 

 Διαγραφή χρεών για τα εργατικά και λαϊκά νοικοκυριά. 

 Τέρμα στην καταστολή και την επίθεση στα δημοκρατικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα και την 

απεργία - Κατάργηση του ν. Χατζηδάκη - Όχι στην εγγραφή των σωματείων στο ΓΕΜΗΣΟΕ - 

Καμία κρατική, δικαστική ή κυβερνητική παρέμβαση στη λειτουργία των συνδικάτων. 

 Πλήρη δικαιώματα και πρόσβαση στα δημόσια αγαθά και τις υπηρεσίες σε πρόσφυγες και 

μετανάστες, κόντρα στις ρατσιστικές πολιτικές που δολοφονούν. 

 Ισότητα ενάντια στις διακρίσεις, την έμφυλη βία, την ομοφοβία, τον κάθε μορφής ρατσισμό - Ίση 

αμοιβή για ίση εργασία και ίσα δικαιώματα για όλους. 

 

10/5/2023    

Ψήφισμα στήριξης και αλληλεγγύης προς τα συνδικαλιστικά στελέχη της ΑΔΕΔΥ, της ΠΟΕ 

ΟΤΑ και του Συλλόγου Εργαζομένων Δήμου Αλίμου, Κατερίνα Γιαννούλια, Βασίλη Γκιτάκο, 

Μάριο Κατσουρό και Γιάννη Καπράλο, οι οποίοι διώχθηκαν ποινικά από τη Δημοτική Αρχή 

Αλίμου επειδή άσκησαν τα νόμιμα και συνταγματικά κατοχυρωμένα συνδικαλιστικά τους 

δικαιώματα, προκειμένου να υπερασπιστούν και να στηρίξουν εργαζομένη του Δήμου Αλίμου, 

όπως άλλωστε όφειλαν, και απαίτηση να απαλλαγούν όλα τα συνδικαλιστικά στελέχη που 

διώκονταν από τη Δημοτική Αρχή Αλίμου με στόχο την ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής 

δράσης και τη φίμωση των εργαζομένων. 

Η ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ 
 

4/6/2023    

Ψήφισμα συμπαράστασης και αλληλεγγύης στους αγωνιστές του κινήματος κατά των 

πλειστηριασμών λαϊκής κατοικίας, στον δάσκαλο Ηλία Σμήλιο και τον δικηγόρο Ζήση 
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Κλεισιάρη, μέλη του Συντονισμού Συλλογικοτήτων Θεσσαλονίκης, καθώς στις 15/6/2023 ήταν 

προγραμματισμένη η εκδίκαση στο Πενταμελές Εφετείο η έφεση που κατέθεσαν οι δύο 

αγωνιστές για την προηγηθείσα απόφαση του Τριμελούς Εφετείου Πλημμελημάτων, σύμφωνα με 

την οποία καταδικάστηκαν σε 10 μήνες με τριετή αναστολή επειδή συμμετείχαν σε κινητοποίηση 

του Συντονισμού Συλλογικοτήτων Θεσσαλονίκης τον 6ο/2017, που πραγματοποιήθηκε για να 

σωθούν δύο σπίτια λαϊκών οικογενειών από τα «κοράκια» των τραπεζών και των funds. 
 

20/6/2023    

Ανακοίνωση-καταγγελία για τη Διοίκηση του ΕΦΚΑ, τη συνεχιζόμενη αυθαιρεσία και τις 

συνθήκες γαλέρας που επιβάλλονται στους εργαζόμενους του Φορέα, με μοναδικό τελικό σκοπό 

την ουσιαστική απαξίωση του δημόσιου χαρακτήρα της Κοινωνικής Ασφάλισης μέσα από την 

αποδυνάμωση του ΕΦΚΑ και τη στοχοποίηση των εργαζομένων σε αυτόν. 

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ 

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΝΑ ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟ, ΚΑΘΟΛΙΚΟ & 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
 

20/6/2023    

Ανακοίνωση στήριξης του αγώνα των εργαζομένων στο Υπουργείο Πολιτισμού για τα Δημόσια 

Μουσεία, για να μη μετατραπούν από δημόσιο αγαθό σε κυβερνητικά υποχείρια, παραδομένα 

στην εμπορευματοποίηση και την οικονομική ελίτ της χώρας. Ανοιχτά, δημόσια μουσεία για όλη 

την κοινωνία, για να συνεχίσουν να προσφέρουν τον πολιτισμό ως δημόσιο αγαθό ισότιμα σε 

όλους και όλες, μακριά από κάθε λογική ανταγωνιστικότητας και διλήμματα κόστους/οφέλους. 
 

18/7/2023    

Συμμετοχή και στήριξη της στάσης εργασίας που κήρυξε η ΑΔΕΔΥ για τις 19/7/2023 από την 

έναρξη του ωραρίου μέχρι τις 11 π.μ. και διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Άμεσες αυξήσεις, τουλάχιστον 20%, για όλους τους δημοσίους υπαλλήλους. 

 Επαναφορά 13ου και 14ου μισθού. 

 Ξεπάγωμα της διετίας 2016-’17. 

 Αφορολόγητο στα 12.000€. 

 Αύξηση και διεύρυνση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

 Κατάργηση της εισφοράς του 2% υπέρ της ανεργίας. 

 Γνήσιο ενιαίο μισθολόγιο με πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς των εργαζομένων στο Δημόσιο, 

μέσα από συλλογική σύμβαση εργασίας – καμία σύνδεση της αξιολόγησης με τη μισθολογική και 

βαθμολογική εξέλιξη. 

 

22/7/2023    

Ανακοίνωση στήριξης και κάλεσμα συμμετοχής στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας και 

αλληλεγγύης του Συντονισμού Αριστερών Ριζοσπαστικών Αντικαπιταλιστικών Κινήσεων Δήμων 

και Περιφερειών στις 24/7/2023 (Σύνταγμα, 19:30) για τους πληγέντες των καταστροφικών 

πυρκαγιών και τον αγώνα ενάντια στην πολιτική που πυρπολεί το περιβάλλον και τις ζωές μας, 

με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Πλήρη και άμεση αποζημίωση των πληγέντων που καταστράφηκαν τα σπίτια τους, οι 

επαγγελματικοί χώροι, η αγροτική και ζωική παραγωγή τους. 

 Άμεσα μέτρα αναδιοργάνωσης της πυροπροστασίας. Ανασυγκρότηση της Δασικής Υπηρεσίας με 

αρμοδιότητα την προστασία του δάσους και τη δασοπυρόσβεση. Μόνιμες προσλήψεις 

προσωπικού, ενίσχυση και ανανέωση του εξοπλισμού δασοπροστασίας με επίγεια και σύγχρονα 

εναέρια μέσα. 
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 Ενίσχυση των υπηρεσιών των Περιφερειών και των Δήμων με τα απαραίτητα μέσα και επαρκές 

μόνιμο προσωπικό για τον καθαρισμό-επιτήρηση-προστασία των αλσών, πάρκων και δασών. 

 Καμία αλλαγή χρήσης γης στις καμένες δασικές περιοχές. Να προστατευθούν από τα οικιστικά, 

επιχειρηματικά και εργολαβικά συμφέροντα. Όχι στις ιδιωτικές αναδασώσεις ή όποια ιδιωτική 

διαχείριση στα δάση. Έξω το ΤΑΙΠΕΔ από τα δάση. 

 Να νομοθετηθεί άμεσα η απαγόρευση τοποθέτησης ανεμογεννητριών και φωτοβολταϊκών σε 

καμένες δασικές εκτάσεις. 

 Απόλυτη προστασία της φύσης, των δασών, των αλσών, των ακτών από τους «επενδυτές». Να 

καταργηθούν οι αντιπεριβαλλοντικοί νόμοι. 

 Αποστρατιωτικοποίηση του Πυροσβεστικού Σώματος και ενίσχυση με μόνιμο προσωπικό και 

επαρκή εναέρια και χερσαία μέσα και σύγχρονα πυροσβεστικά οχήματα. 

 Να δοθεί ένα τέλος στην υπερθέρμανση του πλανήτη. Άμεση μείωση της χρήσης ορυκτών 

καυσίμων - Όχι στις εξορύξεις σε στεριά και θάλασσα. 

 

23/7/2023    

Συμμετοχή και στήριξη της πανελλαδικής στάσης εργασίας που κήρυξε η Εκτελεστική Επιτροπή 

της ΑΔΕΔΥ για τις 26/7/2023, από τις 11 π.μ. έως τη λήξη του ωραρίου, ημέρα ψήφισης του 

νομοσχεδίου «Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των νέων, της οικογένειας και της 

εργασίας – συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις», το οποίο έπειτα από 14 χρόνια μειώσεων κατά 40% των 

μισθών στο Δημόσιο, την κατάργηση των δώρων κ.λπ. έδωσε «αυξήσεις»-κοροΐδία της τάξης 

των 40-50€ μηνιαίως. 

Συμμετοχή στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην Αθήνα (11:30 π.μ., Υπουργείο Οικονομικών, 

Νίκης 5-7), με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Άμεσες αυξήσεις, τουλάχιστον 20%, για όλους τους δημοσίους υπαλλήλους. 

 Επαναφορά 13ου και 14ου μισθού. 

 Ξεπάγωμα της διετίας 2016-’17. 

 Αφορολόγητο στα 12.000€. 

 Αποκατάσταση όλων των μισθολογικών απωλειών. 

 Αύξηση και διεύρυνση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

 Κατάργηση της εισφοράς του 2% υπέρ της ανεργίας. 

 Γνήσιο ενιαίο μισθολόγιο με πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς των εργαζομένων στο Δημόσιο, 

μέσα από συλλογική σύμβαση εργασίας. 

 Καμία σύνδεση της αξιολόγησης με τη μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη. 

 

27/7/2023    

Ολοκλήρωση της μεταφοράς των γραφείων της Ομοσπονδίας από τους χώρους που ενοικίαζε επί 

σειρά ετών επί της οδού Πανεπιστημίου στο κτήριο της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΟΠΕΚΑ 

(Πατησίων 30, Αθήνα), όπου φιλοξενούνται μέχρι σήμερα (5ος όροφος, γραφείο 509). 

Η μετακόμιση έφερε άμεσα οικονομικά αποτελέσματα στο ταμείο της Ομοσπονδίας δεδομένου 

ότι από τον Αύγουστο 2023 έχει σταματήσει η οικονομική αιμορραγία από καταβολές για 

μισθώματα, κοινόχρηστα και λογαριασμούς κοινής ωφελείας. 

 

9/8/2023    

Ψήφισμα συμπαράστασης και αλληλεγγύης για την απονομή πολιτικού ασύλου στον Χαφίζ Ακίφ 

Καν, αγωνιστή για τα δικαιώματα των προσφύγων μέσα από την 

πρωτοβουλία Anticapitalist Migrants Greece μαζί με άλλους αγωνιστές από το Πακιστάν και με 

συμβολή στις δράσεις του ΣΥΠΡΟΜΕ (Συντονισμός για το Προσφυγικό - Μεταναστευτικό 

σωματείων, φοιτητικών συλλόγων, συλλογικοτήτων), για να μη γίνει ένα ακόμα θύμα του 
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αμείλικτου προσώπου της Ευρώπης-φρούριο, της αντιπροσφυγικής πολιτικής του ελληνικού 

κράτους σε συνεργασία με την Ε.Ε. και τη FRONTEX. 

 

14/8/2023 

Ενώνοντας δυνάμεις με τον προοδευτικό, δημοκρατικό και ανατρεπτικό πολιτισμό, ενάντια στην 

καπιταλιστική βαρβαρότητα της περιστολής των δικαιωμάτων και ελευθεριών μας, η ΠΟΠΟΚΠ 

δήλωσε την αμέριστη συμπαράστασή της προς τον Σύλλογο Ελλήνων Αρχαιολόγων (ΣΕΑ), μετά 

την αυταρχική και εκδικητική απόφαση της Υπουργού Πολιτισμού κ. Λίνας Μενδώνη για 

«έξωσή» του από την ιστορική του έδρα (Ερμού 134-136, ιδιοκτησίας του Ελληνικού 

Δημοσίου/Υπουργείου Πολιτισμού). 

Η ΠΟΠΟΚΠ κατήγγειλε την υπουργική απόφαση ως ωμή και εκδικητική επίθεση στον ΣΕΑ 

μετά την πραγματοποίηση στο κτήριο εκδήλωσης στις 18/7/2023 με θέμα το τραγικό ναυάγιο 

στην Πύλο και είχε σαφέστατα πολλές στοχεύσεις, καθώς καταφέρεται ευθέως ενάντια στην 

ελευθερία έκφρασης και λόγου & τη συνδικαλιστική ελευθερία. 

H ποινικοποίηση της ελεύθερης συλλογικής έκφρασης & 

ο αυταρχισμός δεν θα περάσουν! 

 

11/9/2023 

Η ΠΟΠΟΚΠ και οι σύλλογοι-μέλη της, ΠΑΝΣΥΕΡ ΕΟΠΥΥ, ΠΣΕ ΟΓΑ (ΟΠΕΚΑ - ΕΦΚΑ) και 

ΠΑΝΣΥΠΟ-τ.ΟΕΕ-τ.ΟΕΚ, εκφράζοντας την αλληλεγγύη και τα ειλικρινή συλλυπητήρια στις 

οικογένειες των θυμάτων από τις καταστροφικές πλημμύρες στη Θεσσαλία, προγραμμάτισε την 

άμεση αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας διαθέτοντας το συνολικό ποσό των 2.000€ από τα 

ταμειακά διαθέσιμα για την κάλυψη κατεπειγουσών αναγκών, ταυτόχρονα με τις δράσεις 

εθελοντικής προσφοράς που οργάνωσε μεμονωμένα και ανεξάρτητα ο κάθε σύλλογος. 

* Στεκόμαστε στο πλευρό των οικογενειών που είδαν τους ανθρώπους τους να χάνονται και τους 

κόπους μιας ζωής να καταστρέφονται εξαιτίας της ανεπάρκειας σε υποδομές προστασίας από τα 

ακραία καιρικά φαινόμενα, αποτέλεσμα των διαχρονικών πολιτικών που έχουν ακολουθηθεί μέχρι 

σήμερα και του γυμνού και ανήμπορου «επιτελικού κράτους», και απαιτούμε να λογοδοτήσουν και 

να αναλάβουν τις ευθύνες τους όσοι έκαναν διαχείριση κονδυλίων που προορίζονταν για 

αντιπλημμυρικά έργα που δεν πραγματοποιήθηκαν αγνοώντας τις προειδοποιήσεις των 

επιστημόνων. 

 

15/9/2023 

Δελτίο Τύπου στήριξης των συναδέλφων Βέτας Πανουτσάκου και Αντώνη Πατίδη, οι οποίοι 

δικάζονταν έπειτα από μηνυτήρια αναφορά του Β. Σπανάκη (τότε υφυπουργού Εργασίας) για την 

αποκάλυψη της υπόθεσης νοθείας του 36ου συνεδρίου της ΑΔΕΔΥ. Ειδικότερα, κατά τη 

διάρκεια της εν λόγω εκλογικής διαδικασίας (2016), με το διαβατήριό του και την κάρτα 

αντιπροσώπου αποπειράθηκε να ψηφίσει αντιπρόσωπος της ΔΑΚΕ που είχε ήδη ψηφίσει και 

«πιάστηκε στα πράσα» από τους διωκόμενους συνδικαλιστές, γεγονός που κατατέθηκε αρμοδίως 

τόσο από τους δικαστικούς αντιπροσώπους όσο και από τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής. 

 

16/9/2023 

Συμμετοχή και κάλεσμα για μαζικό και δυναμικό «παρών» στην αντιφασιστική πορεία στο 

Κερατσίνι στις 18/9/2023, με συγκέντρωση στο Μνημείο «Παύλου Φύσσα», στις 17:30, για να 

δυναμώσει παντού η πάλη κατά του φασισμού. 



ΠΠΠΟΟΟΠΠΠΟΟΟΚΚΚΠΠΠ   36ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ                    ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

    18 

Ο αντιφασιστικός αγώνας μάς αφορά όλους για να κρατήσουμε τις γειτονιές, τους χώρους 

εργασίας, τις πόλεις και τα σχολειά μας καθαρά από φασιστικές ομάδες και φασίζουσες, 

ρατσιστικές και εθνικιστικές λογικές. 

Η ΠΟΠΟΚΠ θα συνεχίσει να βρίσκεται στην πρώτη γραμμή του αγώνα ενάντια στον 

φασισμό, όπως μας δίδαξε ο Παύλος Φύσσας. 

 

16-17/9/2023 

Στήριξη και πρόσκληση για ενεργή συμμετοχή στο Φεμινιστικό Φεστιβάλ 2023 που οργανώθηκε 

από τη «ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 8 ΜΑΡΤΗ» το διήμερο 16-17/9/2023, αγορά εισιτηρίων εισόδου και 

οργάνωση-λειτουργία του παιδότοπου της εκδήλωσης σε συνεργασία με τον Πανελλήνιο 

Σύλλογο Εργαζομένων ΟΓΑ (ΟΠΕΚΑ - ΕΦΚΑ). 

Να μη συνηθίσουμε τον σεξισμό και τον νεοσυντηρισμό 

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ ΓΙΑ ΕΝΑΝ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΟ, ΜΑΖΙΚΟ, ΜΑΧΗΤΙΚΟ ΦΕΜΙΝΙΣΜΟ 

 

19/9/2023 

Συμμετοχή στην Πανελλαδική Απεργία της ΑΔΕΔΥ για τις 21/9/2023 ενάντια στο αντεργατικό 

νομοσχέδιο Γεωργιάδη και κάλεσμα σε δυναμικό «παρών» στις συγκεντρώσεις και πορείες 

διαμαρτυρίας που πραγματοποιήθηκαν την ίδια ημέρα σε όλη τη χώρα. 

Το νέο αντεργατικό νομοσχέδιο Γεωργιάδη της ουσιαστικής κατάργησης της πενθήμερης 

απασχόλησης, των 13 ωρών εργασίας ημερησίως, της εξαήμερης εργασίας, των ποινών 

φυλάκισης 6 μηνών και του προστίμου 5.000€ για τις απεργιακές φρουρές / καταλήψεις και της 

κατάργησης της κυριακάτικης αργίας σε ακόμα περισσότερους κλάδους πάει ένα βήμα παραπέρα 

τον αντεργατικό νόμο Χατζηδάκη (ν. 4808/2021), στο πλαίσιο της εφαρμογής της εγκληματικής 

πολιτικής της κυβέρνησης της Ν.Δ., που διαλύει το κοινωνικό κράτος και τα εργασιακά 

δικαιώματα, την ίδια στιγμή που ο λαός στενάζει για την επιβίωσή του μετά τις αλλεπάλληλες 

φυσικές καταστροφές, απόρροια και του γυμνού «επιτελικού κράτους». 

Είναι στο χέρι μας ο αγώνας για την ανατροπή της αντιλαϊκής επίθεσης που δεχόμαστε - 

ο δικός μας αγώνας για ζωή και εργασία με αξιοπρέπεια και δικαιώματα. 

 

22-23/9/2023 

Συμμετοχή στην Πανελλήνια Συνδιάσκεψη της ΑΔΕΔΥ στα Ιωάννινα το διήμερο 22-23/9/2023 

διά της Προέδρου και της Ταμία του Δ.Σ. της ΠΟΠΟΚΠ, Νότας Βασιλοπούλου και Μαρίας 

Κοσμίδου αντίστοιχα. 

Τοποθέτηση της Προέδρου για την κατάσταση που επικρατεί στους Φορείς Κοινωνικής 

Πολιτικής και την ανάγκη κατάρτισης νέου προγράμματος δράσεων. 

 

17/10/2023 

Συμμετοχή και κάλεσμα για δυναμικό «παρών» στις συγκεντρώσεις και τις πορείες 

συμπαράστασης & αλληλεγγύης στον παλαιστινιακό λαό στον αγώνα του για ελευθερία και 

αυτοδιάθεση (18/10/2023, πορεία από το Σύνταγμα προς την ισραηλινή Πρεσβεία). 

ΠΑΝΤΑ ΣΤΗ ΣΩΣΤΗ ΠΛΕΥΡΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

ΜΕ ΤΟΥΣ ΛΑΟΥΣ ΠΟΥ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 

 

29/10/2023 

Ανάρτηση πανό αλληλεγγύης της ΠΟΠΟΚΠ στον δοκιμαζόμενο Παλαιστινιακό λαό στα 

γραφεία της Ομοσπονδίας (Πατησίων 30, Αθήνα). 
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9/11/2023 

Παρακολούθηση της Ημερίδας του Κοινωνικού Πολύκεντρου της ΑΔΕΔΥ για την παρουσίαση 

των αποτελεσμάτων της Πράξης «Δράσεις ενίσχυσης της επιχειρησιακής και διοικητικής 

ικανότητας των δομών και των μελών της ΑΔΕΔΥ» (ξενοδοχείο «Τιτάνια», 9/11/2023, 09:00-

14:00). 

 

15/11/2023 

Ανακοίνωση για τα «50 ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ» - Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ 

ΤΟ ΧΡΕΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ. 

Το Πολυτεχνείο ζει στους δρόμους της εξέγερσης και της ανατροπής, στους ανυποχώρητους 

αγώνες μας κόντρα στην κοινωνική βαρβαρότητα και στο πλευρό των λαών που μάχονται για την 

ελευθερία και το δίκαιο. 

Κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο του Πολυτεχνείου και δυναμικό «παρών» στις εκδηλώσεις 

τιμής και μνήμης σε όλη τη χώρα στις 17/11/2023 και στην πορεία που πραγματοποιήθηκε την 

ίδια ημέρα προς την αμερικανική Πρεσβεία. 

Η ΦΛΟΓΑ ΤΩΝ ΕΞΕΓΕΡΣΕΩΝ ΤΟΥ ΧΘΕΣ 

ΝΑ ΦΩΤΙΣΕΙ ΤΙΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑ 
 

20/11/2023 

Συμμετοχή στη σύσκεψη των Δ.Σ. των Ομοσπονδιών του Λεκανοπεδίου που κάλεσε η 

Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ στις 20/11/2023 (Amalia Athens Hotel, 10:30 π.μ.), με θέμα 

«Ενημέρωση για τις εξελίξεις - Πρόγραμμα Δράσης». 

Τοποθέτηση της Προέδρου για την κατάσταση που επικρατεί στους Φορείς Κοινωνικής 

Πολιτικής και την ανάγκη κατάρτισης νέου προγράμματος δράσεων. 

 

23/11/2023 

25η Νοέμβρη 2023: Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της βίας κατά των Γυναικών 

Συμμετοχή στις κινητοποιήσεις και στην προσυγκέντρωση στην Πλ. Κλαυθμώνος, στις 12:30 

μ.μ., και πορεία προς το Σύνταγμα, με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Άμεση εφαρμογή μέτρων προστασίας και στήριξης των θυμάτων βίας, όπως ξενώνων έκτακτης 

φιλοξενίας και ειδικών κέντρων για τα θύματα βιασμού. 

 Διασφάλιση και ενίσχυση του δικτύου των δομών στήριξης γυναικών (24ωρης Γραμμής 15900, 

Συμβουλευτικών Κέντρων και Ξενώνων Φιλοξενίας). 

 Εισαγωγή του όρου «γυναικοκτονία» στον ποινικό κώδικα της χώρας, άμεση και ουσιαστική 

εφαρμογή της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης και της Σύμβασης 190 για την Εξάλειψη της 

Βίας. 

 Άμεση κατάπαυση πυρός στη Λωρίδα της Γάζας, για να σταματήσει η αιμορραγία ανθρώπινων 

ζωών. 

 Επανασύσταση της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των Φύλων, του αρμόδιου κυβερνητικού 

φορέα για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών και την επιστροφή της 

στο Υπουργείο Εσωτερικών, και τη διάθεση ενός ικανού οικονομικού κονδυλίου για την 

αντιμετώπιση θεμάτων έμφυλης βίας. 
 

28/11/2023 

Στήριξη της πανελλαδικής πανυγειονομικής κινητοποίησης των ΟΕΝΓΕ και ΠΟΕΔΗΝ στις 29 & 

30/11/2023 για ένα σύγχρονο, δημόσιο & δωρεάν Σύστημα Υγείας και κάλεσμα σε δυναμικό 
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«παρών» στις συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στην Αθήνα (30/11/2023,  Υπουργείο Υγείας, 12 μ. - 

διευκολυντική στάση εργασίας ΑΔΕΔΥ από τις 11 π.μ. έως τη λήξη του ωραρίου) και σε όλη την 

υπόλοιπη χώρα, με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Ενίσχυση του δημόσιου και δωρεάν συστήματος υγείας και αύξηση της κρατικής 

χρηματοδότησής του. 

 Καμία συγχώνευση, κανένα κλείσιμο τμήματος, κλινικής ή νοσοκομείου. 

 Διπλασιασμός προσωπικού - Ταυτόχρονη προκήρυξη του συνόλου των κενών οργανικών θέσεων 

ανά ειδικότητα - Μοναδική προϋπόθεση το πτυχίο και ο τίτλος ειδικότητας. 

 Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων χωρίς όρους και προϋποθέσεις - Καμία απόλυση 

συμβασιούχου ή παρατασιακού ειδικευόμενου. 

 Διπλασιασμός μισθών και αποζημίωσης των εφημεριών. 

 Ενιαίος κλάδος νοσηλευτικού προσωπικού. 

 Ένταξη στα ΒΑΕ, χορήγηση ανθυγιεινού επιδόματος σε όλους τους εργαζόμενους στο ΕΣΥ και 

στην Πρόνοια. 

 

28/11/2023 

Δελτίο Τύπου-καταγγελία για τη συνδικαλιστική δίωξη της Προέδρου του Δ.Σ. της ΠΟΠΟΚΠ, 

Νότας Βασιλοπούλου, από τη Διοίκηση του ΟΠΕΚΑ. 

Έκδοση ανακοίνωσης στις 28/11/2023 και αποστολή εξωδίκου από κοινού με την ΑΔΕΔΥ προς 

τον Διοικητή του ΟΠΕΚΑ στις 4/12/2023. 

«Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής καταγγέλλει τη 

μεθοδευμένη συνδικαλιστική δίωξη της συναδέλφου συνδικαλίστριας και προέδρου του Δ.Σ. της 

ΠΟΠΟΚΠ και του Δ.Σ. του ΠΣΕ ΟΓΑ, Νότας Βασιλοπούλου, από τη Διοίκηση του ΟΠΕΚΑ και 

απαιτεί την άμεση ανάκληση της απόφασης απομάκρυνσής της, χωρίς καμία προηγούμενη 

διαβούλευση ή ενημέρωση, από τη θέση που υπηρετεί αδιαλείπτως από το 2017 στον Οργανισμό, 

προκειμένου να καταστεί αδύνατη η ανταπόκρισή της στις συνδικαλιστικές της υποχρεώσεις. 

Για όλους εμάς η συνάδελφός μας είναι η επίμονη αγωνίστρια του ακηδεμόνευτου αγώνα που από 

κοινού δίνουμε κόντρα σε διοικήσεις και κυβερνήσεις για την υπεράσπιση των δημοκρατικών, 

συνδικαλιστικών και κοινωνικών δικαιωμάτων και ελευθεριών, την ίδια στιγμή που σε συνθήκες 

ακραίας υποστελέχωσης των Δημόσιων Οργανισμών οι διώξεις σε μαχόμενους συνδικαλιστές είναι 

καθημερινότητα, και μάλιστα συνεχώς εντεινόμενη, προκειμένου να σιγήσουν όσοι η κυβέρνηση της 

Ν.Δ. και οι τοποθετημένες από αυτήν Διοικήσεις δεν ελέγχουν, αλλά και να επιταθεί το κλίμα 

εργασιακής ανασφάλειας και τρομοκρατίας μεταξύ των εργαζομένων. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την άμεση ακύρωση της απαράδεκτης και αυταρχικής ενέργειας στο πρόσωπο της 

συναδέλφου μας, που συνιστά απόπειρα φίμωσης κάθε φωνής αντίστασης και υπεράσπισης των 

δικαιωμάτων των εργαζομένων. 

Στο πλαίσιο αυτό, έπειτα από ομόφωνη απόφασή μας, ζητάμε από τη συνάδελφό μας να 

κάνει χρήση του συνόλου των δικαιούμενων συνδικαλιστικών αδειών της ως προέδρου του 

Δ.Σ. της ΠΟΠΟΚΠ και του Δ.Σ. του ΠΣΕ ΟΓΑ και απαιτούμε από τη Διοίκηση του ΟΠΕΚΑ την 

άμεση ανάκληση της μετακίνησής της. 

Καλούμε τους Συλλόγους-Μέλη μας να καταδικάσουν με αποφάσεις τους την απροκάλυπτη 

συνδικαλιστική δίωξη της προέδρου της Ομοσπονδίας μας, αλλά και να εκτιμήσουμε από κοινού τις 

επόμενες κινήσεις μας, εφόσον υπάρξει τέτοια ανάγκη. 

Καλούμε όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία και τις ομοσπονδίες σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και 

την ΑΔΕΔΥ να πάρουν θέση και να εκφράσουν την αντίθεσή τους στην προσπάθεια περιστολής της 

συνδικαλιστικής δράσης στον ΟΠΕΚΑ, για να ορθώσουμε από κοινού τείχος υπεράσπισης στη 

συναδέλφισσά μας Νότα Βασιλοπούλου και σε κάθε διωκόμενο συνδικαλιστή». 
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* Ανακοινώσεις στήριξης και αλληλεγγύης προς τη διωκόμενη Πρόεδρο της ΠΟΠΟΚΠ 

εξέδωσαν οι ΑΔΕΔΥ, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ 

ΕΦΚΑ (ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ), ΠΑΝΣΥΕΡ ΕΟΠΥΥ, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΓΑ (ΠΣΕ ΟΓΑ), ΠΑΝΣΥΠΟ-τ.ΟΕΕ-τ.ΟΕΚ, ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΦΚΑ Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ & ΝΗΣΩΝ (ΣΕ - ΙΚΑ), ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΛΣΤΑΤ, ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΟΓΕΔΥ), ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. ΑΝΑΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ «ΚΩΣΤΑΣ ΣΩΤΗΡΙΟΥ», Ζ΄ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ», ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (ΕΣΕΘ), ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΕΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ 

ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ κ.ά. 

 

6/12/2023 

Ανακοίνωση για τα 15 χρόνια από τη δολοφονία του Αλέξη Γρηγορόπουλου και κάλεσμα σε 

δυναμικό «παρών» στις διαδηλώσεις στις 6/12/2023 σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη για να 

διατρανώσουμε την απαίτησή μας για την υπεράσπιση των δημοκρατικών δικαιωμάτων και 

ελευθεριών (Αθήνα: Προπύλαια, 6 μ.μ., Θεσσαλονίκη: Καμάρα, 6 μ.μ.). 

15 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ 

Η 6η ΔΕΚΕΜΒΡΗ ΕΙΝΑΙ ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ & ΑΓΩΝΑ 

 

7/12/2023 

Στήριξη των κινητοποιήσεων της ΠΟΕΔΗΝ στον χώρο της Υγείας για ένα σύγχρονο, δημόσιο 

και δωρεάν Σύστημα Υγείας, με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Αξιοπρέπεια στην περίθαλψη με δημόσια δωρεάν Υγεία – Πρόνοια. 

 Αξιοπρέπεια στην εργασία και στις αμοιβές. 

 Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. 

 Μονιμοποίηση συμβασιούχων. 

 Ένταξη στα ΒΑΕ. 

Συμμετοχή στις κινητοποιήσεις: 

8/12: Συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας με αίτημα τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων. Αθήνα: 

10:30 π.μ., Υπουργείο Υγείας / Περιφέρεια: Υγειονομικές Περιφέρειες - νοσοκομεία. 

19/12: Πανελλαδική κινητοποίηση στη Λάρισα. 

Η ΥΓΕΙΑ ΜΑΣ ΑΦΟΡΑ ΟΛΟΥΣ 

ΚΑΜΙΑ ΕΚΠΤΩΣΗ ΣΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ 

ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΕΙ Η ΑΠΩΛΕΙΑ ΣΥΝΗΘΕΙΑ 

 

12/12/2023 

Συμμετοχή στην Πανελλαδική Στάση Εργασίας της ΑΔΕΔΥ για τις 14/12 (10 π.μ. έως τη λήξη 

του ωραρίου) και κάλεσμα σε μαζικό και αγωνιστικό «παρών» στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας 

στην Αθήνα την ίδια ημέρα (Πλατεία Καραϊσκάκη, 11 π.μ.) και στην πορεία ενάντια στον 

αντιλαϊκό προϋπολογισμό της κυβέρνησης της Ν.Δ., με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς μας και όχι αυξήσεις-κοροϊδία. 

 Άμεση επαναφορά των δώρων. 

 Κατάργηση του παγώματος της διετίας ’16-’17. 

 Κατάργηση της εισφοράς 2% για την ανεργία. 

 Αύξηση και επέκταση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

 Αύξηση του αφορολόγητου στις 12.000 ευρώ. 
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 Συλλογικές συμβάσεις εργασίας στο Δημόσιο. 

 Μονιμοποίηση των συμβασιούχων – προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλο το Δημόσιο. 
ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΗΣ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ 

ΝΑ ΜΠΕΙ ΤΕΛΟΣ ΣΤΟΝ ΕΜΠΑΙΓΜΟ 

 

19/12/2023 

Συμμετοχή και κάλεσμα στη συγκέντρωση που οργάνωσε η «Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης στον 

Παλαιστινιακό λαό εργατικών Σωματείων και Συλλογικοτήτων» στις 20/12/2023 στον Πειραιά 

και στην πορεία στην ισραηλινή ναυτιλιακή εταιρεία ZIM, η οποία μέσω θαλάσσης αποτελεί το 

εργαλείο για τον στρατιωτικό και εμπορικό εφοδιασμό του κράτους-δολοφόνου στις επιθέσεις 

του κατά του παλαιστινιακού λαού. 

Η ΠΟΠΟΚΠ διαδήλωσε για την ακλόνητη θέλησή της να μπει μπλόκο στον αντιδραστικό άξονα 

Ελλάδας - Ισραήλ στις εμπορικές και οικονομικές σχέσεις και στηρίζει την εκστρατεία “Block 

The Boat”, μια διεθνή καμπάνια να μπλοκαριστούν τα πλοία της ZIM σε όλο τον κόσμο. 

ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΤΩΡΑ Η ΙΣΡΑΗΛΙΝΗ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ 

ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΩΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΩΝ ΣΤΗ ΓΑΖΑ 

 

11/1/2024 

Συμμετοχή στην πανεκπαιδευτική κινητοποίηση που πραγματοποιήθηκε στις 11/1/2024 βάσει 

των αποφάσεων των Εκπαιδευτικών Ομοσπονδιών και των Φοιτητικών Συλλόγων και τη στήριξη 

της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ, με συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα, ενάντια στο 

νομοσχέδιο για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, στην αποσάθρωση και συρρίκνωση της 

δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

 

17/1/2024 

Ψήφισμα-καταγγελία της δικαστικής δίωξης κατά της Πανελλήνιας Ένωσης Ναυτών Εμπορικού 

Ναυτικού (ΠΕΝΕΝ) και του Προέδρου της, Αντώνη Νταλακογεώργου, που ασκήθηκε από την 

Εισαγγελία Πειραιά και αφορούσε στην απεργία στις 10/6/2021, στην οποία σύσσωμο το 

συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας τόσο στον ιδιωτικό όσο και στον δημόσιο τομέα αντιτάχθηκε 

στον νόμο που η κυβέρνηση της Ν.Δ. προώθησε για ψήφιση στη Βουλή (νόμος Χατζηδάκη 

4808/2021) για να πληγούν τα εναπομείναντα εργατικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα. 

Η άσκηση ποινικής δίωξης εναντίον του αγωνιστή συνδικαλιστή Αντώνη Νταλακογεώργου είναι 

πράξη βαθιά πολιτική, η οποία στοχεύει στο χτύπημα των συνδικαλιστικών και πολιτικών 

δικαιωμάτων και ελευθεριών. 

Το δικαίωμα της απεργίας δεν το διαπραγματεύεται το ταξικό εργατικό κίνημα 

ούτε με το κράτος ούτε με το εφοπλιστικό κεφάλαιο. 

Η ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ 

 

9/2/2024 

Ανακοίνωση-καταγγελία κατά του δημάρχου Ηλιούπολης Στάθη Ψυρρόπουλου για την ενέργειά 

του να κατεβάσει το πανό αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη που είχε αναρτήσει στο Δημαρχείο το 

Σωματείο Εργαζομένων του Δήμου και με το οποίο καταδίκαζε τη γενοκτονία σε βάρος του 

δοκιμαζόμενου εδώ και δεκαετίες παλαιστινιακού λαού. 

ΠΑΝΤΑ ΜΕ ΤΗ ΣΩΣΤΗ ΠΛΕΥΡΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΛΑΩΝ ΠΟΥ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 
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13/2/2024 

Ψήφισμα-καταγγελία για τη δρομολόγηση της απόλυσης του αγωνιστή Δημήτρη Αντωνίου, 

μέλους της Διοίκησης της Ομοσπονδίας Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

και εργαζόμενου συμβασιούχου διοικητικού υπαλλήλου στο ΕΚΠΑ επί 19 συναπτά έτη & για 

την κλήση σε ΕΔΕ των μελών όλου του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Διοικητικού 

Προσωπικού του ΕΚΠΑ, του προεδρείου της γενικής συνέλευσης της 7ης Φεβρουαρίου, καθώς 

και δύο ακόμα μελών του Κεντρικού Συμβουλίου της ΟΔΠΤΕ και εργαζομένων στο ΕΚΠΑ. 

Οι πράξεις αυτές κινούνται στο πλαίσιο των διώξεων συνδικαλιστικών στελεχών σε χώρους 

δουλειάς, στο πνεύμα των νόμων Χατζηδάκη και Γεωργιάδη και όλου του αντεργατικού 

πλαισίου των μνημονιακών κυβερνήσεων. 

Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΟΠΛΟ ΜΑΣ 

 

16/2/2024 

Συμμετοχή και κάλεσμα στην αντιπολεμική συγκέντρωση του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου 

Πειραιά στις 18/2/2024 (Παλούκια Σαλαμίνας, 12 μ.). Καταγγελία της απόφασης της 

κυβέρνησης για την αποστολή της ελληνικής φρεγάτας «ΥΔΡΑ» στην Ερυθρά Θάλασσα, που 

εμπλέκει τη χώρα στους επικίνδυνους σχεδιασμούς ΗΠΑ - Ε.Ε. στην περιοχή με στόχο τη 

διαφύλαξη των εφοπλιστικών συμφερόντων. 

 

19/2/2024 

Στήριξη του δίκαιου αγώνα των αγροτών κόντρα στην αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνησης - Ε.Ε. - 

Κεφαλαίου, συμμετοχή και κάλεσμα σε δυναμικό «παρών» στις συγκεντρώσεις αλληλεγγύης 

στις 20/2/2024 (Σύνταγμα, 6 μ.μ.) για τη συνέχιση του αγώνα των αγροτών με την κάθοδό τους 

στην Αθήνα, με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 ΟΧΙ στο ξεκλήρισμα των μικρομεσαίων αγροτών - Ανατροπή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 

της Ε.Ε. 

 Μέτρα στήριξης των αγροτών, καθολική αποζημίωση των πληγέντων του Θεσσαλικού Κάμπου 

και των δασικών πυρκαγιών, πλήρη αντιπλημμυρικά και αντιπυρικά έργα υποδομής. 

 Φτηνά και ποιοτικά τρόφιμα για τον λαό - Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής 

κατανάλωσης - Πλαφόν στις τιμές - Χτύπημα της αισχροκέρδειας βιομηχάνων μεγαλεμπόρων και 

σούπερ μάρκετ. 

 Ουσιαστική μείωση του κόστους αγροτικής παραγωγής, με αφορολόγητο πετρέλαιο, φτηνό ρεύμα 

και νερό. 

 Κατάργηση του ΦΠΑ σε όλα τα αγροτικά μέσα, εφόδια, ζωοτροφές, φάρμακα. 

 Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και όλων των χαρατσιών για τους αγρότες και όλο τον λαό. 

 Πλήρης ισοτιμία δικαιωμάτων στους εργάτες γης, μόνιμους κι εποχιακούς, Έλληνες και 

μετανάστες. 

 Συντάξεις για τους αγρότες και όλους τους εργαζόμενους που να καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες. 

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ ΕΙΝΑΙ ΑΓΩΝΑΣ ΟΛΩΝ ΜΑΣ 

 

25/2/2024 

Κάλεσμα σε μαζική συμμετοχή στην 24ωρη Πανελλαδική Απεργία της ΑΔΕΔΥ στις 28/2/2024 

και σε δυναμικό «παρών» στις απεργιακές συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα την ίδια ημέρα 

(Αθήνα: Χαυτεία, 11 π.μ., Θεσσαλονίκη: Καμάρα, 10:30 π.μ.), για να μπει ένα τέλος στη σκληρά 

ταξική, νεοφιλελεύθερη πολιτική της κυβέρνησης της Ν.Δ., που υποτιμά τη ζωή μας και 
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καταληστεύει το εισόδημά μας, μετατρέπει τα δημόσια αγαθά σε εμπόρευμα, απαξιώνει και 

υποβαθμίζει τις δημόσιες υποδομές, εξοντώνει τα λαϊκά στρώματα, με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Άμεσες προσλήψεις μόνιμων υπαλλήλων, πλήρων εργασιακών δικαιωμάτων, και αναβάθμιση 

όλων των αναγκαίων υποδομών σε ΕΟΠΥΥ, ΟΠΕΚΑ, ΕΦΚΑ, Δ.ΥΠ.Α., καθώς και σε όλους τους 

κρίσιμους δημόσιους φορείς σε Υγεία, Παιδεία, Κοινωνική Ασφάλιση, Πρόνοια, Πολιτισμό, 

Τοπική Αυτοδιοίκηση και λοιπές κοινωνικές υπηρεσίες. 

 Αύξηση της χρηματοδότησης σε όλες τις κοινωνικές παροχές για τον λαό και όχι λεφτά για 

στρατιωτικές δαπάνες και συμμετοχή σε αποστολές. 

 Λήψη ουσιαστικών μέτρων για την αντιμετώπιση της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας, για την 

προστασία του λαϊκού εισοδήματος από την καταλήστευσή του - Να σταματήσει η ασυδοσία των 

επιχειρηματικών ομίλων. 

 Μειώσεις των τιμολογίων σε ρεύμα, νερό, τηλέφωνο, των τιμών στα βασικά διατροφικά αγαθά 

και στα καύσιμα - Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης και διατροφής καθώς και του 

ειδικού φόρου κατανάλωσης για τους εργαζόμενους - Αύξηση του αφορολόγητου στα 12.000 ευρώ. 

 Προστασία της πρώτης κατοικίας από τις κατασχέσεις και τους πλειστηριασμούς - Διατίμηση και 

έλεγχος στις αυξήσεις των ενοικίων - Σύγχρονη και ολοκληρωμένη Ενιαία Στεγαστική Πολιτική με 

προγράμματα χωρίς ηλικιακές και οικογενειακές εξαιρέσεις - Επιδότηση ενοικίου βάσει 

εξατομικευμένων κριτηρίων. 

 Αναβάθμιση του Δημόσιου Πανεπιστημίου με υποδομές, επαρκή στελέχωση και χρηματοδότηση 

για δωρεάν σπουδές - Να μην ψηφιστεί το νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά ΑΕΙ και την τεχνική 

εκπαίδευση - Άμεση ακώλυτη μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών. 

 Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, που θα ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες μας - 

Επαναφορά των δώρων Χριστουγέννων, Πάσχα και του επιδόματος αδείας στο Δημόσιο. 

 Να καταργηθεί το χαράτσι της εισφοράς αλληλεγγύης, να προσμετρηθεί στη μισθολογική εξέλιξη 

η προϋπηρεσία της διετίας 2016-’17, να αυξηθεί και να διευρυνθεί το επίδομα επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας. 

 Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους - Μονιμοποίηση των συμβασιούχων που καλύπτουν πάγιες 

και διαρκείς ανάγκες στο Δημόσιο και μετατροπή όλων των συμβάσεων ΙΔΟΧ σε ΙΔΑΧ. 

 Μονιμοποίηση και ένταξη των συμβασιούχων που υπηρετούν στα Κέντρα Κοινότητας των Δήμων 

στο έμψυχο δυναμικό του ΟΠΕΚΑ. 

 Αναβάθμιση παροχών Ενιαίου Κανονισμού Παροχών ΕΟΠΥΥ - Κατάρτιση του Π.Δ. Οργανισμού 

ΕΟΠΥΥ. 

 Κατάρτιση Ενιαίων Κανονισμών σε ΟΠΕΚΑ και ΕΦΚΑ, που θα ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 

ανάγκες των ασφαλισμένων, των συνταξιούχων και των επιδοματούχων. 

 Άμεση άρση του αποκλεισμού των υπηρετούντων στον ΕΦΚΑ και στον ΟΠΕΚΑ από τους 

Κύκλους του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας - Τέλος στην ομηρία σε ακραία 

υποστελεχωμένους οργανισμούς-σύγχρονα κάτεργα. 

 Άμεση εφαρμογή του Υπαλληλικού Κώδικα - Έκδοση προκήρυξης για την κάλυψη οποιασδήποτε 

κενούμενης θέσης ευθύνης στο Δημόσιο, με διασφάλιση της ορθής και αξιοκρατικής εφαρμογής 

του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου - Να δοθεί τέλος στην αναξιοκρατία και την ευνοιοκρατία στο 

Δημόσιο. 

 Πραγματικές παρεμβάσεις προνοιακής πολιτικής για τη μείωση του κοινωνικού αποκλεισμού και 

της περαιτέρω φτωχοποίησης. 

 Έξω τα «golden boys» από τον ΕΦΚΑ - Διαχείριση και αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του 

Φορέα από τον ίδιο με πλήρη διαφάνεια και συμμετοχή των ασφαλισμένων και όχι από ανώνυμη 

εταιρία. 

 Να μη συγκαλυφθεί το έγκλημα των Τεμπών, να αποκαλυφθούν και να τιμωρηθούν οι 

πραγματικοί ένοχοι - Να ανατραπεί το σάπιο σύστημα των ιδιωτικοποιήσεων κοινωνικών αγαθών 

/ υπηρεσιών & των εγκληματικών συνεπειών τους. 
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 Όχι στο χτύπημα των συνδικαλιστικών και δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών - Καμιά 

δίωξη στους αγωνιζόμενους εργαζόμενους - Κατάργηση των νόμων Χατζηδάκη και Γεωργιάδη, 

που δημιουργούν σύγχρονο εργασιακό μεσαίωνα. 

 Πλήρη ασφαλιστικά δικαιώματα και αξιοπρεπείς συντάξεις σε όλους στα 30 χρόνια εργασίας ή 

στα 58 έτη ηλικίας (55 για τις γυναίκες) - Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών και 

αντεργατικών νόμων. 

 Καμιά εμπλοκή της χώρας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους του κεφαλαίου, του ΝΑΤΟ και της 

Ε.Ε. - Να σταματήσει η γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού - Λευτεριά στην Παλαιστίνη. 

 

5/3/2024 

Ανακοίνωση για απεργία-αποχή από όλες τις διαδικασίες και όλα τα στάδια της στοχοθεσίας-

«αξιολόγησης» του ν. 4940/2022 για το έτος 2024, στο πλαίσιο της απεργίας που 

επαναπροκήρυξε η ΑΔΕΔΥ με απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της στις 2/2/2024.  

Οι εργαζόμενοι αξιολογούμε με «μηδέν» τους νόμους τους 

Συνέχεια του αγώνα ενάντια στην αντεργατική-αντιλαϊκή πολιτική με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Καμία αξιολόγηση - Να καταργηθεί ο νόμος Βορίδη - Όχι στη στοχοποίηση, ενοχοποίηση και 

κατηγοριοποίηση των εργαζομένων στο Δημόσιο. 

 Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους με πλήρη εργασιακά δικαιώματα - Μονιμοποίηση των 

συμβασιούχων. 

 Επαρκή στελέχωση των δημόσιων υπηρεσιών με τον απαραίτητο αριθμό μόνιμων υπαλλήλων, 

που θα διασφαλίζουν τη δυνατότητα εξυπηρέτησης των συναλλασσόμενων πολιτών και του 

δημοσίου συμφέροντος. 

 Μισθοί, συντάξεις και επιδόματα που θα ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων, 

των συνταξιούχων και των επιδοματούχων - Επαναφορά 13ου & 14ου μισθού. 

 Αύξηση και επέκταση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας - ΒΑΕ και επίδομα ανθυγιεινής 

εργασίας στους υπαλλήλους των Βρεφονηπιακών Σταθμών της Δ.ΥΠ.Α. (κατηγορίες μαγείρων, 

βοηθών μαγείρων και καθαριστριών). 

 Μείωση του χρόνου εργασίας. 

 Χρηματοδότηση των δημόσιων υπηρεσιών - Όχι χρήματα για καταστολή, στρατιωτικούς 

εξοπλισμούς, συμμετοχή σε αποστολές και τα κέρδη του κεφαλαίου. 

 Άρση του αποκλεισμού συμμετοχής από τους Ενιαίους Κύκλους Κινητικότητας υπηρετούντων σε 

Οργανισμούς/Φορείς/Υπηρεσίες λόγω της υποστελέχωσής τους (ΕΦΚΑ, ΟΠΕΚΑ) ή των 

περιορισμών που απορρέουν από αυτήν (Δ.ΥΠ.Α.) ή της απουσίας Οργανογράμματος (ΕΟΠΥΥ). 

 Ενιαία και ολοκληρωμένη στεγαστική πολιτική. 

 Μέτρα στήριξης του εισοδήματος και αντιμετώπισης της ακρίβειας. 

 Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών και αντεργατικών νόμων. 

 

7/3/2024 

Ανακοίνωση-κάλεσμα για συμμετοχή στην Πανδημοσιοϋπαλληλική Στάση Εργασίας και το 

συλλαλητήριο της ΑΔΕΔΥ για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας (8 ΜΑΡΤΗ 2024), από τις 

11 π.μ. μέχρι τη λήξη του ωραρίου (Πλατεία Κλαυθμώνος, 12 μ. & πορεία προς το Σύνταγμα), με 

διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Να σταματήσει η σφαγή στην Παλαιστίνη. 

 Να μην ψηφιστεί το νομοσχέδιο για την ίδρυση των ιδιωτικών πανεπιστημίων. 

 Δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση σε όλες τις βαθμίδες. 

 Αγωνιζόμαστε για ζωή και εργασία με αξιοπρέπεια και δικαιώματα. 

ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ 

ΓΙΑ ΙΣΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΙΣΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
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8/4/2024 

Ψήφισμα στήριξης και αλληλεγγύης στον συνάδελφο και αγωνιστή Γιώργο Χαρίση, πρώην 

μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής και του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ, απέναντι στις 

δικαστικές διώξεις του δημάρχου Αλίμου (εκδίκαση υπόθεσης στο Εφετείο Αθηνών, Πέμπτη 11 

Απριλίου 2024, στις 11 π.μ.). 

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 

 

10/4/2024 

Ψήφισμα για την άμεση ανάκληση της απόλυσης του Δημήτρη Αντωνίου & την απόσυρση της 

μήνυσης κατά του Παντελή Βαϊνά. 

Στο πλαίσιο της μάχης διαρκείας για την προάσπιση του Συντάγματος και του δωρεάν δημόσιου 

Πανεπιστημίου η ΠΟΠΟΚΠ κατήγγειλε τις πρωτοφανείς συνδικαλιστικές διώξεις που έχει 

εξαπολύσει η διοίκηση του ΕΚΠΑ προχωρώντας στην εκδικητική απόλυση -μη ανανέωση της 

σύμβασης- του επί 19 χρόνια συμβασιούχου διοικητικού υπαλλήλου Δημήτρη Αντωνίου, 

εργαζομένου στις βιβλιοθήκες και μέλους του Κεντρικού Συμβουλίου της ΟΔΠΤΕ. 

 

29/4/2024 

Ανακοίνωση για τον εορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς 2024 και κάλεσμα για συμμετοχή 

στις συγκεντρώσεις, στα συλλαλητήρια και τις εκδηλώσεις σε όλη τη χώρα, με διεκδικητικό 

πλαίσιο: 
 Μόνιμη και σταθερή εργασία, πλήρων εργασιακών δικαιωμάτων, για όλους. 

 Άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. 

 Μονιμοποίηση των συμβασιούχων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και μετατροπή 

όλων των συμβάσεων ΙΔΟΧ σε ΙΔΑΧ. 

 Αναβάθμιση των υποδομών στους κρίσιμους δημόσιους φορείς σε Υγεία, Παιδεία, Κοινωνική 

Ασφάλιση, Πρόνοια, Πολιτισμό, Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

 Γενναία χρηματοδότηση και διεύρυνση των κοινωνικών παροχών και όχι χρήματα για πολεμικές-

εξοπλιστικές δαπάνες. 

 Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, που θα ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες μας - 

Επαναφορά των δώρων Χριστουγέννων, Πάσχα και του επιδόματος αδείας στο Δημόσιο - 

Διεύρυνση των εργασιακών δικαιωμάτων μας. 

 Να καταργηθεί η εισφορά αλληλεγγύης, να προσμετρηθεί στη μισθολογική εξέλιξη η προϋπηρεσία 

της διετίας 2016-’17, να αυξηθεί και να διευρυνθεί το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας - Αφορολόγητο στις 12.000€. 

 Άμεσα μέτρα ενάντια στην ακρίβεια και την καταλήστευση του λαϊκού εισοδήματος. 

 Προστασία της εργατικής κατοικίας κόντρα στα τραπεζικά funds, την τουριστικοποίηση και την 

εκμετάλλευση της στέγης από το κεφάλαιο. 

 Σύγχρονη και ολοκληρωμένη Ενιαία Στεγαστική Πολιτική. 

 Αναβάθμιση του Δημόσιου Πανεπιστημίου με υποδομές, επαρκή στελέχωση και χρηματοδότηση 

για δωρεάν σπουδές. 

 Πραγματικές παρεμβάσεις προνοιακής πολιτικής για τη μείωση του κοινωνικού αποκλεισμού και 

της περαιτέρω φτωχοποίησης των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. 

 Να ανατραπεί το σάπιο σύστημα των ιδιωτικοποιήσεων κοινωνικών αγαθών / υπηρεσιών & των 

εγκληματικών συνεπειών τους - Αποκλειστικά δημόσια κοινωνικά αγαθά για όλους με εργατικό 

έλεγχο, που θα λειτουργούν σε όφελος της λαϊκής πλειοψηφίας. 

 Να μη συγκαλυφθεί το έγκλημα των Τεμπών, να αποκαλυφθούν και να τιμωρηθούν οι 

πραγματικοί ένοχοι. 
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 Κατάργηση των νόμων Χατζηδάκη και Γεωργιάδη, που δημιουργούν σύγχρονο εργασιακό 

μεσαίωνα χτυπώντας συνδικαλιστικά και δημοκρατικά δικαιώματα και ελευθερίες - Καμιά δίωξη 

στους αγωνιζόμενους εργαζόμενους. 

 Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών και αντεργατικών νόμων. 

 Απεμπλοκή της χώρας από τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους. 

 Να σταματήσει η γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού - Λευτεριά στην Παλαιστίνη. 

ΤΙΜΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ ΜΑΣ 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΗ ΖΩΗ ΠΟΥ ΑΞΙΖΕΙ ΣΕ ΕΜΑΣ ΚΑΙ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ 

 

12/5/2024 

Η ΠΟΠΟΚΠ απηύθυνε κάλεσμα συμμετοχής στις διαδηλώσεις και εκδηλώσεις συμπαράστασης 

στον αγώνα του παλαιστινιακού λαού για την αποτίναξη της κατοχής, για λευτεριά, εθνική 

ανεξαρτησία, για να μπει τέλος στο αιματοκύλισμα και στη σφαγή στη Γάζα, στη Ράφα και σε 

ολόκληρη την Παλαιστίνη, με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Να μπει τέλος στη γενοκτονία των Παλαιστινίων - Να σταματήσουν τώρα οι πολεμικές 

επιχειρήσεις - Αποχώρηση από όλη την παλαιστινιακή γη των Ισραηλινών κατακτητών. 

 Να διακοπεί κάθε οικονομική, πολιτική, στρατιωτική, κατασταλτική και άλλη συνεργασία της 

χώρας μας με το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ, να παύσουν οριστικά οι κοινές στρατιωτικές 

ασκήσεις, οι συνεργασίες των ελληνικών πανεπιστημίων με τα ισραηλινά, να διακοπεί κάθε 

διπλωματική σχέση. 

 Κλείσιμο όλων των αμερικανικών και ΝΑΤΟϊκών βάσεων θανάτου στη χώρα μας - Να επιστρέψει 

από την Ερυθρά Θάλασσα η φρεγάτα «ΥΔΡΑ» - Κανένας φαντάρος έξω από τα σύνορα. 

 Όχι στον αντιδραστικό άξονα Ελλάδας - ΗΠΑ - Ισραήλ - Αιγύπτου. 

 Να ανοίξουν όλα τα περάσματα για την ανθρωπιστική βοήθεια. 

 Να καταδικαστεί το Ισραήλ για τη γενοκτονία που συντελεί. 

 Ανοιχτά σύνορα για τους πρόσφυγες, κόντρα στην ισλαμοφοβία και τον ρατσισμό. 

 Λεφτά για Υγεία και Παιδεία και όχι για στρατιωτικούς εξοπλισμούς και αποστολές εκτός 

συνόρων. 

Διαδηλώσεις για την αυτοδιάθεση των λαών και το δικαίωμα των Παλαιστινίων για ενιαίο 

ανεξάρτητο κράτος: 

13/5, 8 μ.μ., ολονύχτια διαμαρτυρία στα Προπύλαια. 

15/5, 6:30 μ.μ., συγκέντρωση στο Πάρκο Ελευθερίας & πορεία στην αμερικανική και την 

ισραηλινή Πρεσβεία. 

* Η ΠΟΠΟΚΠ στήριξε την ενημερωτική καμπάνια-συναυλία αλληλεγγύης για τα 76 χρόνια της 

Νάκμπα που οργάνωσε η Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό λαό Εργατικών 

Σωματείων και Συλλογικοτήτων στις 14/5 στο Μοναστηράκι (6:30 μ.μ.). 

 

18/5/2024 

Συμμετοχή στην 24ωρη Πανυπαλληλική Απεργία της ΑΔΕΔΥ στις 21/5/2024 και κάλεσμα για 

τις συγκεντρώσεις και τα συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα (Αθήνα: Υπουργείο Οικονομικών, 

Νίκης 5, 11 π.μ.) για να μπει ένα τέλος στη σκληρά ταξική, νεοφιλελεύθερη πολιτική της 

κυβέρνησης της Ν.Δ., που υποτιμά τη ζωή μας και καταληστεύει το εισόδημά μας, μετατρέπει τα 

δημόσια αγαθά σε εμπόρευμα, απαξιώνει και υποβαθμίζει τις δημόσιες υποδομές, εξοντώνει τα 

λαϊκά στρώματα, και διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Άμεσες προσλήψεις μόνιμων υπαλλήλων πλήρων εργασιακών δικαιωμάτων και αναβάθμιση όλων 

των αναγκαίων υποδομών σε ΕΟΠΥΥ, ΟΠΕΚΑ, ΕΦΚΑ, Δ.ΥΠ.Α., καθώς και σε όλους τους 

κρίσιμους δημόσιους φορείς σε Υγεία, Παιδεία, Κοινωνική Ασφάλιση, Πρόνοια, Πολιτισμό, 

Τοπική Αυτοδιοίκηση και λοιπές κοινωνικές υπηρεσίες. 
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 Αύξηση της χρηματοδότησης σε όλες τις κοινωνικές παροχές - Όχι στο όργιο των απογευματινών 

επί πληρωμή χειρουργείων. 

 Λήψη ουσιαστικών μέτρων για την αντιμετώπιση της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας, για την 

προστασία του λαϊκού εισοδήματος από την καταλήστευσή του - Να σταματήσει η ασυδοσία των 

επιχειρηματικών ομίλων. 

 Μειώσεις των τιμολογίων σε ρεύμα, νερό, τηλέφωνο, των τιμών στα βασικά διατροφικά αγαθά 

και στα καύσιμα - Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης και διατροφής καθώς και του 

ειδικού φόρου κατανάλωσης για τους εργαζόμενους - Αύξηση του αφορολόγητου στα 12.000 ευρώ. 

 Προστασία της πρώτης κατοικίας από τις κατασχέσεις και τους πλειστηριασμούς - Διατίμηση και 

έλεγχος στις αυξήσεις των ενοικίων - Σύγχρονη και ολοκληρωμένη Ενιαία Στεγαστική Πολιτική με 

προγράμματα χωρίς ηλικιακές και οικογενειακές εξαιρέσεις - Επιδότηση ενοικίου βάσει 

εξατομικευμένων κριτηρίων. 

 Αναβάθμιση του Δημόσιου Πανεπιστημίου με υποδομές, επαρκή στελέχωση και χρηματοδότηση 

για δωρεάν σπουδές - Όχι στα ιδιωτικά πανεπιστήμια. 

 Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους - Μονιμοποίηση των συμβασιούχων που καλύπτουν πάγιες 

και διαρκείς ανάγκες στο Δημόσιο και μετατροπή όλων των συμβάσεων ΙΔΟΧ σε ΙΔΑΧ. 

 Ουσιαστικές αυξήσεις στους μισθούς, που θα ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες μας - 

Επαναφορά των δώρων Χριστουγέννων, Πάσχα και του επιδόματος αδείας στο Δημόσιο - 

Συλλογικές συμβάσεις για τους μισθούς μας. 

 Να καταργηθεί το χαράτσι της εισφοράς αλληλεγγύης, να προσμετρηθεί στη μισθολογική εξέλιξη 

η προϋπηρεσία της διετίας 2016-’17, να αυξηθεί και να διευρυνθεί το επίδομα επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας. 

 Δημόσιο Καθολικό Κοινωνικό Ασφαλιστικό Σύστημα. 

 Έξω οι ιδιώτες από τον ΕΦΚΑ (μάνατζερ, «golden boys», πιστοποιημένοι) - Διαχείριση και 

αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του Φορέα από τον ίδιο με πλήρη διαφάνεια και συμμετοχή 

των ασφαλισμένων και όχι από ανώνυμη εταιρία. 

 Κατάρτιση Ενιαίων Κανονισμών σε ΟΠΕΚΑ και ΕΦΚΑ, που θα ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 

ανάγκες των ασφαλισμένων, των συνταξιούχων και των επιδοματούχων. 

 Πραγματικές παρεμβάσεις προνοιακής πολιτικής για τη μείωση του κοινωνικού αποκλεισμού και 

της περαιτέρω φτωχοποίησης. 

 Αναβάθμιση παροχών Ενιαίου Κανονισμού Παροχών ΕΟΠΥΥ - Κατάρτιση του Π.Δ.  Οργανισμού 

ΕΟΠΥΥ. 

 Μονιμοποίηση και ένταξη των συμβασιούχων που υπηρετούν στα Κέντρα Κοινότητας των Δήμων 

στο έμψυχο δυναμικό του ΟΠΕΚΑ. 

 Άμεση άρση του αποκλεισμού των υπηρετούντων στον ΕΦΚΑ και στον ΟΠΕΚΑ από τους 

Κύκλους του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας - Τέλος στην ομηρία σε ακραία 

υποστελεχωμένους οργανισμούς-σύγχρονα κάτεργα. 

 Άμεση εφαρμογή του Υπαλληλικού Κώδικα - Έκδοση προκήρυξης για την κάλυψη οποιασδήποτε 

κενούμενης θέσης ευθύνης στο Δημόσιο, με διασφάλιση της ορθής και αξιοκρατικής εφαρμογής 

του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου - Να δοθεί τέλος στην αναξιοκρατία και την ευνοιοκρατία στο 

Δημόσιο. 

 Να μη συγκαλυφθεί το έγκλημα των Τεμπών, να αποκαλυφθούν και να τιμωρηθούν οι 

πραγματικοί ένοχοι - Να ανατραπεί το σάπιο σύστημα των ιδιωτικοποιήσεων κοινωνικών αγαθών 

/ υπηρεσιών & των εγκληματικών συνεπειών τους. 

 Όχι στο χτύπημα των συνδικαλιστικών και δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών - Όχι στις 

διώξεις των αγωνιστών εργαζόμενων - Κατάργηση των νόμων Χατζηδάκη και Γεωργιάδη, που 

δημιουργούν σύγχρονο εργασιακό μεσαίωνα - Κατάργηση της προσχηματικής στοχοθεσίας-

«αξιολόγησης». 
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 Πλήρη ασφαλιστικά δικαιώματα και αξιοπρεπείς συντάξεις σε όλους στα 30 χρόνια εργασίας ή 

στα 58 έτη ηλικίας (55 για τις γυναίκες) - Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών και 

αντεργατικών νόμων. 

 Αγώνας διαρκείας κατά του φασισμού, του μιλιταρισμού, του ρατσισμού και του σεξισμού. 

 Καμιά εμπλοκή της χώρας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους του κεφαλαίου, του ΝΑΤΟ και της 

Ε.Ε. - Να σταματήσει η γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού - Λευτεριά στην Παλαιστίνη. 

 

20/5/2024 

Ανακοίνωση-καταγγελία από κοινού με την Ομοσπονδία Υπαλλήλων ΟΑΕΔ και τον 

ΠΑΝΣΥΠΟ-τ.ΟΕΕ-τ.ΟΕΚ για τις 6 (έξι) απευθείας αναθέσεις της Διοίκησης της Δ.ΥΠ.Α. σε 

εταιρεία-«φάντασμα», ύψους 132.990,00€, για τη διαφήμιση δράσεων κατάρτισης ανέργων. Η 

καταγγελία έτυχε μεγάλης δημοσιότητας με ολοσέλιδα αφιερώματα στον ημερήσιο Τύπο και το 

ραδιόφωνο. 

 

24/5/2024 

Ανοιχτή επιστολή-απάντηση προς Διοικητή Δ.ΥΠ.Α. για το σκάνδαλο των αλλεπάλληλων 

απευθείας αναθέσεων σε εταιρεία-«φάντασμα», ύψους 132.990,00€, για τη διαφήμιση δράσεων 

κατάρτισης ανέργων. 

 

2/7/2024 

Ψήφισμα για τους εργαζόμενους στην εφημερίδα «Η ΑΥΓΗ» και τον δίκαιο αγώνα τους για 

δουλειά και αξιοπρέπεια, με στήριξη στα αιτήματά τους: 
 Να μην κλείσει το καθημερινό φύλλο. 

 Να διασφαλιστούν οι θέσεις εργασίας και να μη γίνει καμία απόλυση. 

 Να καταβληθούν τα δεδουλευμένα αλλά και οι παλαιότερες οφειλές. 

 

11/7/2024 

Ψήφισμα-καταγγελία κατά της αυθαιρεσίας και της εκδικητικότητας της Διοίκησης του ΕΚΠΑ, 

που απόλυσε ξανά, δύο μήνες μετά την επαναπρόσληψή του, τον Δημήτρη Αντωνίου, 

συμβασιούχο εργαζόμενο επί 19 έτη, Γενικό Γραμματέα του Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού 

και μέλος του Κεντρικού Συμβουλίου της ΟΔΠΤΕ. 

ΟΙ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΔΙΩΞΕΙΣ ΘΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΕΔΩ 

 

14/7/2024 

Ψήφισμα-καταγγελία για την προσπάθεια της κυβέρνησης και του Υπουργείου Πολιτισμού να 

μετατρέψει σε «πειθαρχικό αδίκημα» την ελεύθερη έκφραση γνώμης, την πολιτική και κοινωνική 

δράση των υπαλλήλων, καθώς και την προσπάθεια τρομοκράτησης των εργαζομένων του 

Αρχαιολογικού Μουσείου Αλεξανδρούπολης με τη διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης 

για ανακοίνωσή τους! 

Η ΔΙΩΞΗ ΑΠΟΨΕΩΝ ΕΙΝΑΙ ΠΛΗΓΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

29/7/2024 

Στήριξη της 24ωρης πανελλαδικής πανυγειονομικής απεργίας των ΠΟΕΔΗΝ και ΟΕΝΓΕ τη 

Δευτέρα 29 Ιουλίου 2024 για την απόσυρση του νομοσχεδίου για την ψυχική υγεία, με παρουσία 

συνδικαλιστικών στελεχών στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας την ίδια ημέρα, στις 11 π.μ., στη 

Βουλή και σε τοπικές διαμαρτυρίες στην υπόλοιπη χώρα. 
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25/8/2024 

Ανακοίνωση-καταγγελία για εμπαιγμό και υποκρισία της κυβέρνησης εις βάρος εργαζομένων και 

ανέργων μετά την αιφνίδια διακοπή υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων Φορέων του Δημοσίου 

για συμμετοχή στο «Πρόγραμμα επιχορήγησης για την απασχόληση ανέργων ηλικίας 55 άνω» εν 

μέσω χιλιάδων ήδη υποβεβλημένων αιτημάτων φορέων στις 2/8/2024 και διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και γενναία χρηματοδότηση σε Υγεία, Παιδεία, 

Κοινωνική Ασφάλιση, Πρόνοια, Πολιτισμό, Τοπική Αυτοδιοίκηση και λοιπές κοινωνικές 

υπηρεσίες. 

 Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στο Δημόσιο. 

 Έγκριση όλων των θέσεων του Προγράμματος 55 και άνω για τις οποίες έχει ήδη υποβληθεί 

αίτημα ένταξης από Φορείς, Οργανισμούς και την Τοπική Αυτοδιοίκηση και διεύρυνση του 

αριθμού τους. 

 Υλοποίηση ουσιαστικών προγραμμάτων κατά της ανεργίας & συνταξιοδοτική κατοχύρωση του 

ευάλωτου πληθυσμού των ανέργων άνω των 55 ετών. 
   

 
28-29/9/2024 

Στήριξη και πρόσκληση για ενεργή συμμετοχή στο Φεμινιστικό Φεστιβάλ 2024 που οργανώθηκε 

από τη «ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 8 ΜΑΡΤΗ» το διήμερο 28-29/9/2024, αγορά εισιτηρίων εισόδου και 

οργάνωση-λειτουργία του παιδότοπου της εκδήλωσης σε συνεργασία με τον Πανελλήνιο 

Σύλλογο Εργαζομένων ΟΓΑ (ΟΠΕΚΑ - ΕΦΚΑ). 

ΚΑΜΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 

ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΕΣ 

 
4/10/2024 

Ψήφισμα συμπαράστασης και αλληλεγγύης στα 5 μέλη του κινήματος κατά των πλειστηριασμών 

(εκδίκαση 8/10/2024) το διάστημα 2016-2018 και διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Αθώωση και πλήρη απαλλαγή από κάθε κατηγορία των 5 μελών του Συντονισμού 

Συλλογικοτήτων Θεσ/νίκης και του κινήματος κατά των πλειστηριασμών. 

 Προστασία της λαϊκής κατοικίας με την κατάργηση όλου του νομοθετικού πλαισίου των 

πλειστηριασμών από το 2015 μέχρι σήμερα. 

 Καθιέρωση του ακατάσχετου της πρώτης κατοικίας και διαγραφή των λαϊκών χρεών προς 

τράπεζες, κράτος, δήμους και (πρώην) ΔΕΚΟ.   

 
9/10/2024 

Τίθεται σε πλήρη λειτουργία η νέα ιστοσελίδα της ΠΟΠΟΚΠ (www.popokp.gr). 

 
10/10/2024 

Στήριξη και κάλεσμα σε μαζική δήλωση συμμετοχής στην 4η Μαραθώνια Διαδρομή Δάδας 

Ζωής «ΙΑΣΩΝ 23» την Κυριακή 27 Οκτωβρίου 2024 από την Αθλητική Ομοσπονδία 

Νεφροπαθών & Μεταμοσχευμένων (Α.Ο.Ν.Μ.) και τον Οργανισμό Πολιτισμού Αθλητισμού και 

Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων (ΟΠΑΝΔΑ). 

Μεταφέρουμε το μήνυμα της δωρεάς οργάνων και ιστών! 

Τιμούμε τους δότες οργάνων και τις οικογένειές τους! 
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11/10/2024 

Συμμετοχή και κάλεσμα για δυναμικό «παρών» στην 24ωρη Γενική Απεργία μαζί με τους 

εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα που προκήρυξε η Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ για την 

Τετάρτη 20/11/2024 με διεκδικητικό πλαίσιο: 
 Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς μας, άμεσα, για να ζούμε με αξιοπρέπεια. 

 Επαναφορά 13ου – 14ου μισθού. 

 Συλλογικές συμβάσεις εργασίας. 

 Κατάργηση της εισφοράς 2% υπέρ της ανεργίας. 

 Ξεπάγωμα της διετίας 2016-’17. 

 Αφορολόγητο στις 12.000 ευρώ. 

 Αύξηση και επέκταση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. Καμία περικοπή του. 

 Στήριξη του ΕΣΥ με γενναία χρηματοδότηση. Μέτρα υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους 

εργασίας και στα σχολεία. Μείωση του αριθμού των μαθητών στο 1:15. Όχι στις συγχωνεύσεις 

σχολείων και τμημάτων. 

 Κατάργηση του Νόμου Χατζηδάκη (Ν. 4808/21) και του Ν. 5053/23 (Γεωργιάδη) για τα εργασιακά, 

καθώς και κατάργηση όλων των νόμων που ιδιωτικοποιούν την κοινωνική ασφάλιση – 

Επαναφορά του Ν. 1264/82. 

 Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για να καλυφθούν τα χιλιάδες οργανικά κενά που υπάρχουν στο 

Δημόσιο, ιδιαίτερα στους τομείς της Υγείας, της Παιδείας, της Κοινωνικής Ασφάλισης κ.ά. 

 «Όχι» στις ιδιωτικοποιήσεις δημόσιων οργανισμών και φορέων. 
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 Β΄ ENOTHTA 

 

Οι νομικοί αγώνες της ΠΟΠΟΚΠ 
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ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΝΟΜΙΚΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΠΟΠΟΚΠ 

(12ος/2022-9ος/2024) 

 

Ακολουθεί η έκθεση των εξώδικων και δικαστικών, νομικών ενεργειών της ΠΟΠΟΚΠ που έχουν 

λάβει χώρα από τον Δεκέμβριο του 2022 έως και τον χρόνο σύνταξης της παρούσας έκθεσης. 
 

Σε συνεργασία με το δικηγορικό γραφείο Μ.Γ. Παναγοπούλου & Συνεργάτες (νομική σύμβουλος 

ΑΔΕΔΥ), η ΠΟΠΟΚΠ προέβη στις ακόλουθες εξώδικες-δικαστικές ενέργειες: 

1. Υποβολή εξωδίκων απεργίας-αποχής από τη διαδικασία της «αξιολόγησης»-στοχοθεσίας του 

ν.4940/2022 στο Δημόσιο στις 28/2/2023 και στις 13/3/2024 για τους εργαζόμενους στους 

πρωτοβάθμιους συλλόγους-μέλη της. 

2. Υποβολή εξωδίκου στις 4/12/2023, από κοινού με την ΑΔΕΔΥ, προς τον Διοικητή του 

Οργανισμού Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ), ζητώντας 

την ανάκληση της με αρ. 577/24.11.2023 απόφασής του με την οποία μετακινήθηκε η 

Πρόεδρος της ΠΟΠΟΚΠ, Νότα Βασιλοπούλου χωρίς προηγούμενη ενημέρωση του 

συνδικαλιστικού οργάνου, στο πλαίσιο μιας ιδιότυπης συνδικαλιστικής δίωξης. 

3. Κατάθεση προτάσεων στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών στις 20/5/2024 κατά τη 

συζήτηση της με ΓΑΚ 61115/2024 και ΕΑΚ 1187/2024 αγωγής του Ν.Π.Δ.Δ. με την 

επωνυμία «Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.)», με την οποία ζήτησε να κριθούν 

παράνομες οι ανωτέρω αναφερόμενες απεργίες (α/α 1). Για την ως άνω αγωγή το δικαστήριο 

εξέδωσε την υπ’ αριθμόν 470/2024 απόφαση. 

4. Κατάθεση προτάσεων στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών στις 2/7/2024 κατά τη συζήτηση 

της με ΓΑΚ 78491/2024 και ΕΑΚ 1661/2024 αγωγής του Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία 

«Ηλεκτρονικός Εθνικός Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ)» που ζήτησε ομοίως να 

κριθούν παράνομες οι ως άνω απεργίες (α/α 1). Για την ως άνω αγωγή εκδόθηκε η υπ’ 

αριθμόν 589/2024 απόφαση. 

5. Υποβολή εξωδίκου απεργίας-αποχής από την «αξιολόγηση»-στοχοθεσία του ν.4940/2022 

στις 27/5/2024. 

6. Κατάθεση προτάσεων στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών στις 4/6/2024 κατά τη συζήτηση 

της με ΓΑΚ 68348/2024 και ΕΑΚ 1380/2024 αγωγής του Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία 

«Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.)» κατά της ΠΟΠΟΚΠ, με την οποία ζήτησε να 

κριθεί παράνομη η ως άνω απεργία (α/α 5). Για την ως άνω αγωγή το δικαστήριο εξέδωσε 

την υπ’ αριθμόν 512/2024 απόφαση. 

 

Επίσης, στις 6/6/2024 υποβλήθηκε, από κοινού με την Ομοσπονδία Υπαλλήλων ΟΑΕΔ και τον 

ΠΑΝΣΥΠΟ-τ.ΟΕΕ-τ.ΟΕΚ, ενημερωτικό σημείωμα προς το Ελεγκτικό Συνέδριο και την Εθνική 

Αρχή Διαφάνειας σχετικά με 6 (έξι) αποφάσεις της Δ.ΥΠ.Α. με τη διαδικασία των απευθείας 

αναθέσεων σε μια εταιρεία χωρίς προηγούμενη καταγεγραμμένη επαγγελματική εμπειρία (SYN 

INTERNATIONAL I.K.E.), βάσει των από κοινού ανακοινώσεων-καταγγελιών των δύο 

Ομοσπονδιών και του πρωτοβάθμιου σωματείου στις 20/5/2024 & 24/5/2024. 
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Γ΄ ΕΝΟΤΗΤΑ 

 

Οικονομικός Απολογισμός - Προϋπολογισμός Εσόδων Εξόδων 
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Οικονομικός Απολογισμός 
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Προϋπολογισμός Εσόδων Εξόδων 

 

 

 

 


